

Vezetőigazgató:
Bares Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Hindja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-33011

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. február 29.

6 óra 00 perc

1215 dolgozó teljesítette Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlását február 23-ig a salgótarjáni acélárugyárban

Vid Szil/MI/Ma S1 K plusz 4

A salgótarjáni acélárugyárban február 23-ig 1.215 dolgozó teljesítette Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlását.

Köztük van Simon Sándor öntödei sztahanovista köziforgalmazó, aki vállalta, hogy 1952-es évi tervét március 9-re befejezi. Vállalásának teljesítése érdekében a műszek megkezdése előtt mindig elkészítette az egész napra szükséges munkamennyiséget, hogy munkájában ne kelljen erre időt fecsérelnie. Így már a napokban teljesítette Rákosi Mátyásnak tett fogadalmát. Ezután újabb lendülettel látott a munkához és február 23-án befejezte 1952. január 15-i tervét.

A főműhely dolgozói közül 494 /494/ dolgozó teljesítette Rákosi Mátyásnak tett ígértét. A hideghengermű, a dróthuzó és a többi üzemek dolgozói kemény harcot vívnak vállalásuk teljesítéséért. Kikieser Károly ifjununkás dróthuzó, aki vállalta, hogy napi tervét 50 /50/ kg drót huzásával túlteljesíti, naponta átlag 70 /70/ kg drótot huz tervén felül. Kocka Mihály dróthuzó azt vállalta, hogy 130-135 százalékos teljesítményét március 9-ig 150 /150/ százalékra fokozza. A legutóbbi értékelés szerint már 199 /199/ százaléknál tart.

A nők sem maradtak el vállalásuk teljesítésében. Papp Istvánné sztahanovista dróthuzó 20 kg napi többtermelést vállalt. Vállalását becsülettel teljesítette. A legutóbbi értékelés arról tanuskodik, hogy a február 10-20-ig terjedő dekádban naponta 120 /120/ drótot huzott tervén felül. Rusznyák Józsefné megkísztette arra kötelezte magát, hogy március 9-re 1952 első három havi tervét befejezi. Ígértét teljesítve már április utolsó napjára elért tervén dolgozik.

/MTI/

Økiló

Uj kiadásban jelent meg A. A. Zsdánov: "A művészet és filozófia kérdéseiről" című műve

k ÁKV /Ma M K

A Szikra Könyvkiadó új kiadásban becsátotta közre "A. A. Zsdánov: "A művészet és filozófia kérdéseiről" című munkáját. A kötet Zsdánov öt fontos felszólalását és bírálatát közli a filozófia, a zene, az irodalom tárgyköréből. A kötetben szerepel a Zvezda és a Leningrád című lapok bírálatával foglalkozó beszéde is. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. február 29.

6 óra 5 perc

A VI. kerületi tanács népművelési osztálya 110 üzemben szervezte meg a kulturbrigádok versenyt

i Kj/TI/Ma II K3

A VI. kerületi tanács népművelési osztálya lelkes munkával készül Rákosi Mátyás születésnapjának méltó megünneplésére.

A népművelési osztály a művészeti albizottság kezdeményezésére február 1-én kulturbrigád-versenyt indított a kerületben, amely ez év december 31-ig tart. A verseny célja, hogy jó kulturagitációval segítsék az üzemek és hivatalok dolgozóit Rákosi Mátyás születésnapjára tett munkafelajánlásuk teljesítésében, a munkafegyelen megszilárdításában és az évi terv túlteljesítésében. Ma már a kerület 110 /110/ üzemében folyik a verseny és a kulturbrigádok szavalatokkal, esztétuskákkal és vidám jelenetekkel serkentik a dolgozókat munkájuk jobb elvégzésére. A kulturbrigádok munkáját a művészeti albizottság aktívan segíti és ellenőrzi. A népművelési osztály március 9-én, Rákosi Mátyás születésnapját a kerület dolgozóinak részére benutatót rendez a DEFOsz kulturtermében a hat legjobb kulturbrigád részvételével.

A népművelési osztály a többi közt vállalta még Rákosi Mátyás születésnapjára, hogy a kerületben tartandó ismeretterjesztő előadások számát kettőről négyre emeli. Február 28-ig már 8 /8/ előadást rendeztek és az MSZT-vel karöltve 50 /50/ előadást tartottak "Ismerd meg a Szovjetuniót" címmel.

A rádió ünnepi műsorokkal köszönti születésnapján népünk szeretett vezérét

i M/M /Ma M K4

Március 6-án

A magyar dolgozók szeretett vezérét, Rákosi Mátyást hatvanodik születésnapján ünnepi műsorokkal köszönti a rádió is. Esütörtökön este Halász Péter rádiójátéka, a "Nyolcszáz esillő szőn" Ily Árpád és alberttelepi bányászársainak hősi tetteit eleveníti meg, ezeket a harcokat, melyeket a több szőnért, a Rákosi Mátyásnak tett fogadalom beváltásáért vívnak. Vasárnap, március 9-én délelőtt ünnepi hangversenyt közvetít a Kossuth-adó. Műsorában azok a művek szerepelnek, melyekkel a magyar zeneszerzők Rákosi Mátyás iránt érzett forró szeretetüket és hálájukat kívánják. Ugyancsak a délelőtti műsorban köszönik meg a magyar asszonyok is a szabadságot, a békés életet, önmaguk és gyermekeik boldogságát. Délután íróink és költőink köszöntik a rádió hullámain keresztül a magyar dolgozók nagy vezérét. Este a gyermekek, az uttorúk köszönik meg mindazt a jót, melyet Rákosi Mátyástól kaptak és kapnak. "Rákosi-val előre" műsor egy eszokor gyermekelevelet mutat be. Ezt követően Korcsa Miklós íróda lmi összszal-

(Hírfelvezető)

/folyt.köv./

B 3.kiadás

1952. február 29.

6 óra 10 perc

/A rádió ünnepi műsorokkal ...folyt./ i M/M/Mk M K 4

litása - címe: "A hazáért és szabadságért" - rávilágít arra, hogy Rákosi Mátyás a beteljesítője annak a célnak, amelyért a magyar nép szabadságának nagy harcosai küzdöttek: ő vezeti a magyar népet a felemelkedés útján, a szocializmus felé. /MTI/

A bacsópusztai uttörők könyvtárak növelésével, a kőröshegyi pedagógusok jó felvilágosító munkával, a bonyhádi "Petőfi" gimnázium kiállításával készül/március 9.-e megünneplésére

nek

i Sr/Jné/Mk M K 3

Rákosi Mátyás születésnapja nagy ünnep a tanulóifjúság számára is. A budapesti Gyáli-úti általános iskola modellő szakkörének tagjai hatalmas repülő modellt készítettek és elküldik azt Rákosi Mátyásnak. A békéscsabai IV.számú általános iskolában az egyik uttörőraj ugyancsak repülőmodellt készített s erre felírták a legjobb munkát végző pajtások neveit. A pécsi Ágoston-téri általános fiú- és leányiskola uttörői rajz-albummal, a lányok ezenkívül közimunkával, a fiúk pedig famunkákkal, fából készített ajándékokkal akarnak örömet szerezni példaképüknek. Fadd-Várszopuzstán az általános iskola szakkörének műhelyében nagy munka folyik: házilag készítenek kis villanymotorokat, gőzturbina- és viziturbina modellt. A szigetvári általános iskola VI.leányosztálya "biológiai falat" rendez be: képekben mutatja meg a szovjet növénytermesztés eredményeit. A VI.fiuosztály nagyméretű "Micsurin falat" készít.

A bonyhádi "Petőfi Sándor" általános gimnázium. három üvegezett faliszekrényben mutatja be a tanulók által gyűjtött népművészeti, történeti emlékeket. Követendő példa a bacsópusztai uttörők felajánlása is: 24 kötetes könyvtárukat 40 kötetre fejlesztik.

Sok iskolában a nevelők és a tanulók az uttörőmozgalom fejlesztésével akarják meghálálni népünk nagy tanítójának gondoskodását. A kőröshegyi általános iskolában például az eddigi 93 uttörőhöz máris 11 új pajtás csatlakozott. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . 4 . kiadás

1952. február 29.

6 óra 15 perc

80 csillérről 100 csillérré növekedett az ajkai szénbányák felsőcsingeri üzemében a frontfejtés termelése a Loy-mozgalom eredményeként

Vid Szil/HM/Ma SL K plusz 4

Az ajkai szénbányák felsőcsingeri-üzemében a közelmúlt nagy hó- viharai idején is megfelelő létszámmal dolgoztak a frontfejtésen, amely mintegy negyven százalékát adja az akna egész termelésének. Az itt dolgozó bányászok: Denk János, Khólrusz Antal és Krausz János brigádjai csatlakozva a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomhoz, vállalták, hogy 80 /80/ csillés termelésüket 100 /100/ csillérré növelik. Felajánlásuknak becsülettel eleget tettek. A fronton dolgozók fejekénti teljesítménye egyenletesen ivel felfelé: 8.2 csillérről eddig már 10.5 /10.5/ csillérré növekedett.

A frontfejtésen dolgozó 2-es csapatnál a műszaki vezetők bevezették a ciklusos munkaszervezést. Jáger Ferenc üzemvezetőhelyettes vállalta a 2-es csapat patronálását, hogy mindig a grafikon szerint dolgozhassanak. A grafikonban meghatározott idő pontos betartására, a munkahely jó biztosítására adott tanácsait a csapat nagyon jól értékesítette mindennapi munkájában. A műszaki vezetőkkel való együttműködés eredményeként az átszereelés idejét is leszorították: ezt a - néha két műszakot is igénybevevő-munkát ma már 7-8 óra alatt elvégzik.

Az üzemvezetőség most olyan intézkedéseket tesz, amelyek biztosítják a frontfejtés jó eredményeinek állandósítását. A jelenlegi öt műszakos ciklust három műszakra rövidítik le a létszám emelésével s az ürescsille-, valamint a faellátás megjavításával.

A belső szállítást eddig sokszor akadályozta a külszíni szállítási tás lassúsága. Az osztályozót most gumiszalaggal szerelik fel, s a fa széthordásával két dolgozót biznak meg. /MTI/

Sopronban

Vid %/Szb/Ma M K

a Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében a városi tanács Liszt Ferenc szimfonikus zenekara hangversenyt rendezett a vasárgyár kulturterében. A műsorszámokat szovjet zeneművekből állították össze. A 46 /46/ tagú szimfonikus zenekart Horváth József karnagy vezényelte. /MTI/

V

Nagy András a nagyhalászi "Petőfi" tiszertősgondozója egy év alatt egy koca után egy tonnányi malacot nevel fel

i Vid R6 /Ma Mi Kö Ie plusz 3

Nagy András, a nagyhalászi "Petőfi" tiszertősgondozója a hazánkban járt szovjet mezőgazdasági küldöttség tagjaitól értesült arról, hogy a szovjet tiszertősgondozók egy koca után egy év alatt, több-tonnányi malacot nevelnek fel. Nagy András ma már maga is sikerrel dolgozik ilyen eredményért. A kocák után több és nagyobb súlyu malacokat választott le, mint azelőtt. A leválasztás után gondosan adagolt takarmánnyal erősítette őket. A növendék állatokra különös gondot fordít. Második hetes korukban a tejen kívül már szálastakarmányt is etetett. A vályukba csak annyi eleséget ad a malacoknak, amennyit egyszerre képesek elfogyasztani. Ezzel megakadályozza, hogy az állatok a megcsavanyodott eleségben féltvágygyal turkáljanak. /átlag

Nagy András kocáit évente kétszer fia ltatja. Kocái egyszerre/hét malacot fialnak. Az első szaporulat malacait expressz-hivatalassal úgy felerősíti, hogy 11 hónapos korukban - ez év novemberére - darabonként 130 /130/ kilósak legyenek, súlyuk együttesen elérje majd a 910 /910/ kilót. Ugyanaz a koca a gondos bánásmód mellett másodszer is hetet fial: ez a második kis "falka" 1953. januárjáig egyenként 40 /40/ kiló súlyra növekszik. Nagy András azt is vállalta, hogy malacáiból egy sem hullik el. Így nevel fel egy éven belül egy koca után egy tonna és 190 /190/ kiló súlyu "malacfalkát". Az egy tonnás tiszertősszaporítási mozgalomhoz a nyíregyházi, kemecei és tiszalöki járás termelészövetkezeti csoportjai is csatlakoztak. /MTI/

Elitólt feketevágók

i Vid KE/tot/Mk Mi Ni plusz 2

Özv. Proficz Józsefné faddi lakos egy sertésre kapott vágási engedéllyel két sertést vágott le. A szekszárdi járásbíróság öthónapi börtönre és 1.200 forint pénzbüntetésre ítélte.

Kő József 13 holdas győrei gazdálkodó - akit már egyszer elitóltok közellátás érdekeit veszélyeztető büncselekményekért - ismét engedély nélkül vágott le egy sertést. A bonyhádi járásbíróság egy évi börtönre, 2.000 forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyoni elégtételt megfizetésére ítélte.

Zs. Vajda Lajos és Varga István gerjéni lakosok egy sertést engedély nélkül vágottak le. A paksi járásbíróság egyenként hót hénapi börtönre, 2.000 forint pénzbüntetésre és 500. . . forint vagyoni elégtételt megfizetésére ítélte őket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. február 29.

6 óra 25 perc

Mezőgazdasági hírek

1 Vid Kő/Fd/Mk Mi Ni plusz 5

A koppánymonostori "Dózsa" tsz dolgozói jó eredményt értek el a karfioltermesztés terén. Ősszel jól megtrágyázott földbe; meleg helyre ültették a palántákat, amelyeket szalmával takartak le. Szópen fejlődnek paprikapalánták is.

xxx

A sárisápi "Petőfi" termelőszövetkezetben még a télen megkezdték egy romos malom átépítését. Az épületre teljesen új tetőzetet készítettek. Felső részét gabonraktárrá alakították át, az épület alsó részében pedig 24 férőhelyes tehénistálló lesz. Építenek ezenkívül egy husz férőhelyes sertésfiaztatót, 100 férőhelyes süldőszállást és ugyancsak száz férőhelyes hizlaldát. Egy 450 férőhelyes baromfiállítást már befejezték.

xxx

A süttöi "Duna völgye" termelőszövetkezeti csoport a tél folyamán 26 -- férőhelyes tehénistállót épített, amelyre felszereltek vízvezetőkkel, villannyal. Az istállóhoz 50 négyzetméter területű takarmányozó kamra is épült. Most husz férőhelyes sertésfiaztató építésén dolgoznak. Egy 200 férőhelyes hizlaldát már felépítettek. Munkájuk annál dicséretreméltóbb, mert a csoportnak mindössze 15 tagja van.

xxx

A pilismaróti "Lenin utja" termelőcsoport mindenre kiterjedő figyelemmel készítette el üzemtervét. Többek között a takarmánytermelési tervet összhangba hozták az állatállomány fejlesztésének tervével. A fokozott takarmány szükségletet másodvetési növényekkel biztosítják. A csoport állattenyésztésének fejlesztését szolgálja az építési terv is. Megalakították az építőbrigádot, amely maga termeli ki az építkezéshez szükséges kőanyagot. A csoport saját erejéből építi fel a tehénistállót. A tervet taggyűlés elé terjesztették. Ezen a csoport tagjai határozatot hoztak, hogy "amit a tervbe beállítottak, azt törvénynek tekintik és megvalósítják".

xxx

Baranya megyében a téli mezőgazdasági szaktanfolyamok keretében 123 III-as és 58 I-es típusú termelőszövetkezeti csoport elnöke vett részt a csertői elnökképző iskolán. Azonkívül a kóthetes állattenyésztési tanfolyamon 115, a növénytermesztési szakiskolákon pedig 97 brigádvezető sajátította el a nagyüzemi gazdálkodás alapismereteit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. február 29.

6 óra 30 perc

Több mint 30 millió forint megtakarítást érnek el a Földalatti Vasut Tervező Vállalat dolgozói a szovjet tapasztalatok, tervek felhasználásával

1 Ta/He/Mk KÖM Tom Li 4 plusz 5

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából György István, a Földalatti Vasut Tervező Vállalat igazgatója nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának arról a hatalmas segítségről, amelyet a Szovjetunió nyújtott a budapesti földalatti gyorsvasut tervezéséhez.

itt

- Az elmúlt évben/tartózkodott hazánkban a szovjet földalatti tervezés két kiváló mérnöke, Selajev és Danilea, akik évtizedes tapasztalatokat szereztek a világ legfejlettebb földalattijának, a moszkvai Metronak tervezésénél és építésénél. Sok segítséget nyújtottak a földalatti vasutervezés területén kevés gyakorlati tapasztalattal rendelkező mérnökeinknek, tanácsokat adtak, javították terveinket s az ésszerűbb tervek nyomán sokmillió forintos megtakarítást érünk el.

20

- Az állomások perronjainak tervezésénél például nem találtuk meg a megfelelő méreteket; tanácsaik nyomán a helyes, ésszerű tervezéssel 10 millió forint megtakarítást érhetünk el. Külön öt millió forint megtakarítást jelent számunkra az, hogy az általunk eredetileg túl hosszúra tervezett vágánykitérők helyes méreteit megadták.

- A két kiváló szovjet mérnök látogatása mellett felbecsülhetetlen értéket jelent számunkra az a hatalmas dokumentációs anyag, amelyet a Szovjetunió a moszkvai Metro terveiből rendelkezésünkre bocsátott, 110 vaskos kötetben több mint ötezer terv és rajz érkezett, amelyeket jól felhasználhattunk a budapesti földalatti tervezésénél. Így például a dokumentációs anyag felhasználása révén csaknem 4 millió forintot takarítottunk meg a szellőzőcsövek és aknák méreteinek helyes megállapításával.

- Az elmúlt évben készített terveknek a szovjet tapasztalatok szerinti módosításával összesen több mint 30 millió forint megtakarítást érünk el és a szovjet dokumentációs anyag felhasználása csaknem egy évvel gyorsította, illetve rövidítette meg a budapesti földalatti tervezésének munkáját - fejezte be nyilatkozatát György István igazgató. /MTI/

Ø A szovjet tapasztalatok alkalmazásával ezenkívül többmillió forint értékű megtakarítást értünk el. ✓

B 8. kiadás 1952. február 29. 6 óra 35 perc

F.M. Kuznyecov tanácsai alapján már márciusban száz pár sertésbőr-, ötven-hatvan pár irha-kesztyűt fognak készíteni megtakarított anyagból a csepeli Szőrme-konfekció Vállalatnál

i gyr/PE/ Kné /Ma Ni

F.M. Kuznyecov, a Kozsizgyelije gyár Sztálin-díjas üzemvezetője a múlt héten meglátogatta a csepeli Szőrme-konfekció Vállalatot és értékes tanácsokkal járult hozzá az üzem munkájának továbbjavításához.

A kesztyű-üzemben megmutatta, hogyan kell kisebb ráhgyással készíteni a kesztyűt. Gottlieb Sándor művezető az irhakesztyűk gyártásánál máris bevezette Kuznyecov módszerét és hamarosan a sertésbőr kesztyűknél is alkalmazni fogja. Már márciusban ötven-hatvan pár irhakesztyűt fognak készíteni megtakarított anyagból és mintegy 100 /100/ pár sertésbőr-kesztyűt.

A Sztálin-díjas üzemvezető tanácsai alapján megrövidítették a belső anyagmozgatás idejét is a kesztyű-üzemben. A végső munkamenetet, a "csinosítást" - a készáru vasolását, fényezését, összetűzését - ezentul közvetlenül a raktár melletti helyiségben fogják végezni.

A kesztyű-üzemben Kuznyecov elmagyarázta a futószalag-rendszer előnyeit is és megígérte, hogy a kesztyű-üzemi futószalag technikájának szakirodalmát hazatérése után rögtön megküldi a csepeli Szőrme-konfekció Vállalatnak. Az üzem dolgozói elhatározták, hogy mihamarabb megkapják a szakkönyveket, hozzálátanak a futószalag-rendszer megszervezéséhez.

A szőrme-részlegben Kuznyecov utmutatása alapján az eddig összekevert hulladékot a szabászok most már rögtön szín és minőség szerint osztályozzák. Így jobban fel tudják használni a hulladékot.

Ha a gyártásnál kisebb darab kell, a szín és minőség szerint osztályozott hulladék között rögtön megtalálják a megfelelő darabot és nem kell azt nagyobb darabból kiszabni./MTI/

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére terven felül elkészült egy harántgyalugép az esztergomi Szerszámgyárban.

i Vid Fm/He /Ma SL Li
Az esztergomi Szerszámgyár dolgozóinak Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy negyedévi tervükön felül 2 /2/ 550-es harántgyalugépet készítsenek. Az egyik gyalugép, melynek elkészítését február végére vállalták, február 23-ára elkészült./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 . kiadás

1952. február 29.

6 ó ra 40 perc

Hatezer méter alumínium-ólomkábel készítéséhez elegendő anyag megtakarításával telteljesítették vállalásukat a Budapesti Sodronykötél és Kábelgyár dolgozói

i Szil/Fd/Ma SL Li 3

A Budapesti Sodronykötél és Kábelgyár dolgozói az év elején ígéretet tettek Rákosi Mátyásnak, hogy - termelésük növelése mellett - továbbfejlesztik eddigi anyagtakarékosági eredményeiket s március 9-ig közel 48/48/ ezer forint értékű anyagot takarítanak meg. A napunk nagy vezérének tett ígéret arra ösztönözte a gyár valsmennyi műszaki és fizikai dolgozóit, hogy még fokozottabb figyelemmel forduljanak az anyagtakarékoság felé.

Ugyszólván mindenki bekapcsolódott a Gazda-mozgalomba. A dolgozók felülvizsgálták a munkát s szinte napról-napra új megtakarítási lehetőségekre bukkantak. A lehetőségek kihasználásával már február 20-ig több mint kétszeresére teljesítették ígéretüket. A vállalt 47.544 /47.544/ forint értékű anyag helyett több mint száz-ezer forint értékű anyagot takarítottak meg. A felajánlás és a teljesítés közti anyagkülönbség, amelynek jórészt alumínium és ólom-ólomkábelt készítsenek. /MTI/

Új korszerű gépeket kap ebben az évben a Dinamo Elektromotor és Gépgyár

i T /PE/Ma SL Li 4

Az elmúlt évben csaknem ötmillió forint értékű beruházással fejlesztették a Dinamo Elektromotor és Gépgyárat. Ebből az összegből mintegy három millió forintot új műhelyek építésére, több mint egymillió forintot pedig gépi beruházásra. Félmilliós költséggel új, korszerűen felszerelt mosdókat, öltözőket építettek. /fordítottak

Ebben az évben kétmillió forint értékű gépi beruházást kap az üzemi osztály, körésszoló, excenter-prés, lémézolló és más gépi beruházások mellett egy szovjet speciális varrathegesztő gépet is munkába állítanak az idén. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952. február 29.

6 óra 45 perc

Állami gazdaságok, termelőszövetkezetek készülnek a tavaszi munkákra

8 Vid /Ke /tot/Ma Mi Kö Ie, plusz 4

A tavaszi időjárás közeledtével az állami gazdaságok dolgozói és a termelőszövetkezetek tagjai minden napot kihasználják, hogy jól felkészüljenek a tavaszi munkák elvégzésére.

Somogy megyében a ladi állami gazdaság seregszemléjén, amikor a traktorok és a munkagépek próbautja után a brigádok, s a munkacsoportok jegyzőkönyvileg vették át a megművelendő területeket és a munkaeszközöket, a dolgozók több vállalást tettek. Mohácsi József traktorista, akinek márciusban 382 holdon kell tárcsázást, szántást és vetést végeznie, vállalta, hogy tervét az előirt 23 munkanap helyett 18 nap alatt teljesíti. Heisz János 50 tagu dohánytermesztési brigádja vállalta, hogy a jegyzőkönyvileg átvett 100 holdas dohányföldön az előírányzott 8.5 /8.5/ mázsa helyett 9.5 mázsa dohányt termel holdanként.

Aségre

Veszprém-megyében a városközi állami gazdaság dolgozói is megtartották a tavaszi seregszemlét. A felvonulás előtt a dolgozók rövid ünnep / jöttek össze, majd a traktorok nyitották meg a menetet. Elsőnek Horváth József, a gazdaság legjobb traktorosa gyújtotta be a motort. A veszprémmegyei állami gazdaságok trösztje részéről Seres Andor főagronómus vizsgálta meg a kijavított gépeket, a fogatok állapotát, ellenőrizte a vetőmagvak minőségét és hasznos utmutatást adott a gazdaság dolgozóinak.

A fejérmegyei Pettend termelőszövetkezeti község is felkészült a tavaszi munkákra. A dolgozó parasztlak a télen építő- és javítóbrigádokat alakítottak. Az építőbrigádok elvégezték a lakóházak és a gazdasági épületek tatarozását, hogy a tavaszi munkák idején erre ne kelljen időt fordítani. Most kezdtek el a 300 /300/ férőhelyes malacól és két 500 /500/ férőhelyes baromfiól építését. A javítóbrigád kijavította a vetőgépeket és a növényápoláshoz szükséges szerszámokat. Február 20-án hozzáláttak a melegágyi takarók készítéséhez. Befejezéshez közeledik a vetőmag tisztítása is. A kukorica kivételével mind készen áll a vetéshez. A földek trágyázása is megtörtént. /MTI/

B 11. kiadás

1952. február 29.

6 óra 50 perc

Az Erzsébetvárosi Tejipari Vállalat tovább javította gyártmányai minőségét

i gyr/Pe/Ma Hné /Knó Ie 3

Az Erzsébetvárosi Tejipari Vállalat látja el nagyrészt a fővárost tejtermékekkel. Az üzem a minőségellenőrzés erősítésével tovább javította gyártmányai minőségét. Ennek eredményeképpen például a túró minősége az utóbbi napokban 25 százalékkal javult: nem száraz, nem savanyodik.

A minőség javulásához hozzá járult az is, hogy meggyorsították a szállítást. A készáru 75/75/ százalékat már gépkocsi viszi reggel szét a városba. Nemcsak korábban, de frisebben is jut így a fogyasztókhoz az áru./MTI/

Évente több mint 150.000 forintot takarítanak meg a Kőfaragó Vállalat dolgozói egy újítással

i Ka/PV/Ma Ie 3

Az ötéves terv építkezései során számos épület külső falát burkolják márvány-, vagy mészkőlapokkal. Eddig a 80-100 kilós lapokat állványról-állványra, kézzel-kézre adták a dolgozók. Így a kőburkolás nagy fizikai erőt és sok időt vett igénybe.

A Kőfaragó Vállalat dolgozói a munka megkönnyítésére az épület tetején elhelyezett tartógerendákra vassint szereltek, amelybe gördülő-csigát helyeztek el. A vassinen tetszésszerűen helyre tolhatják a gördülő szerkezetre szerelt csigát és így a márvány- és mészkőlapokat egy dolgozó kötéllal könnyen huzza a kívánt helyre. Ezzel nemcsak a kőfaragó dolgozókat mentesítették a nehéz és fárasztó munkától, hanem a munka menetét is jóval meggyorsították. A dolgozók ezzel az újításukkal csak a Kőfaragó Vállalathál évente több mint 150.000 /150.000/ forintot takarítanak meg.

Igy készül most Tatabányán a tanácsház és a jövő hónapban Sztálinvárosban az igazgatósági épület burkolása is./MTI/

Szállodanyilvántartó szolgálatot nyit az IBUSz március 1-től a Keleti-pályaudvaron

i Ta/Pe/Ma IBUSz Tom Li 4

Szombat reggeltől kezdve szállodanyilvántartó szolgálatot nyit az IBUSz a Keleti-pályaudvar indulási oldalának nagy pénztárosarnokában. Az új irodában pontosan nyilvántartják, hogy melyik fővárosi szállodában kapható szoba. Ugyanott le is foglalhatják az utasok a szobákat. A szállodanyilvántartó szolgálat irodája reggel 7-től 11-ig és délután 15 órától 23 óráig tart nyitva./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

12 kiadás

1952. február 29.

6 óra 55 perc

Varga Ferenc, a Ganz Vezérlőberendezések Gyárának sztahanovista
műszerésze 1954 augusztusi tervén dolgozik

i Fm /PV/Ma S^L Li 3

Varga Ferenc sztahanovista műszerész, a Ganz Vezérlőberendezések Gyárának megbecsült dolgozója a munkaversenyben állandóan szép eredményeket ér el. Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalta, hogy öt éves tervét május 1-ére befejezi. Rugókat készít. A munkánál olyan fogásokat alkalmaz, amelyek segítségével 600 rugót gyárt napi tervén felül. Csak úgy ég a keze alatt a munka. "480/480/ perces munkaidőt tökéletesen kihasználja. " felesleges munkafogásokat kiküszöböli. Minőségi munkát végez. Ebben az évben 500 különböző fajta rugót készített. Januári átlaga 310 százalék volt. Februárban 320/320/ százalékra fokozta teljesítményét és február 26-án 1954. augusztus 12-i tervén dolgozott. /MTI/

A Honvéd-utcai építkezésen szovjet gépekk^é, szovjet munkam^ódszerekkel harcolnak a Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlások teljesítéséért

i Ka/PV/Ma Tom Li 3

A Honvéd-utcai építkezés dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett első vállalkásukat már teljesítették: a hatemeletes A/ épület összes földemeit határidő előtt elkészítették. Ezután újabb vállalkást tettek: az épület valamennyi válaszfalát határidő előtt hat nappal, március 9-ig elkészítik. Február utolsó hetében már az ötödik emelet válaszfalait építik.

Az építkezés dolgozóinak felajánlásuk maradéktalan teljesítéséhez nagy segítséget nyújtanak a szovjet gépek és szovjet munkam^ódszerek. Mészolatógép, habarcsszivattyú, toronydaru, szovjet típusú betonkeverőgép könnyíti meg a munkát. Március 9-re tett vállalkásukat nagy mértékben segíti a nemrég érkezett habarcsszivattyúgép, amely a vasalási munkákat gyorsítja meg.

Azonban nemcsak a kiváló gépek segítik elő a felajánlások teljesítését, hanem az élenjáró szovjet munkam^ódszerek alkalmazása is. Az építkezésen dolgozó kőművesek 90 százaléka már sztahanovista gyorsfalazási módszerrel falaz. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1952. február 29.

12 óra 20 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának borsodi hírei

Vid % Mt/Jné M K

A Barátság Hónapja alkalmából megalakult Miskolcon az MSZT képzőművészeti szakosztálya. A szakosztálynak már közel ötven borsodi képzőművész tagja. Közülük számosan részt vesznek az MSZT Országos Központja által meghirdetett festménypályázaton. Képeikkel bemutatják, hogyan segítette Borsod megye dolgozóinak munkáját az ott járt szovjet vendégek tanácsa, irányítása. Csabai Kálmán képzőművész hatalmas festménye például Jegorov kolhozelnöknek Muzsósát termelész övetkezeti közösségben tett látogatását örökíti meg, amint a traktorosoknak ad tanácsot. Egy másik képen az épülő diósgyőri óriáskohó építését látjuk, melyet ugyancsak a Szovjetunió felbecsülhetetlen segítségével építenek a lelkes dolgozók.

x x x

A Barátság Hónapja során a sárospataki járás számos közösségében bemutatják a "Szovjetunió 16 köztársasága" című kiállítását. Sárospatakon több mint ezren tekintették meg, Olaszliszkán és Tolcsván a látogatók száma meghaladta az ötszázat. Hatalmas sikert aratott a kiállítás Mezőcsát termelészövetkezeti közösségben is, ahol pár nap alatt közel kétezer dolgozó gyönyörködött a szovjet nép boldog, vidám életét, alkotó békemunkáját bemutató képekben. A kiállítás tartama alatt az MSZT-szervezet 45 új taggal erősödött.

x x x

A felbecsülhetetlen értékű szovjet műszaki tapasztalatok ismertetésére és elterjesztésére az ózdi és a diósgyőri kohászati üzemekben az MSZT szervezeteken belül megalakult a műszaki szakosztály. A szakosztály vezetősége a legkiválóbb műszaki értelmiségiekből és a termelésben élenjáró sztahanovistákból áll. Ozdon a műszaki szakosztály vezetése alatt már 45 műszaki szakkör működik. Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére újabb 55 szakkört kívánnak szervezni. /MTI/

TL

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. február 29.

11 óra 30 perc

Fokozódó érdeklődéssel látogatják a szovjet filmeket Szolnok megye dolgozói

Vid % Mt/Jné M K

Szolnok megyében egyre fokozódik az érdeklődés a Szovjet Film Ünnepe keretében bemutatásra kerülő nagyszerű szovjet filmek iránt. A feldiszipített mozgóképszínházakban nap-nap után telt nézőtér előtt vetítik a szovjet filmeket. Több helyen a mozielőadásokat időszzerű, helyi vonatkozású kulturális műsorral kötik össze, hogy így még ünnepélyesebbé tegyék a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Abádszalókon a kulturális csoportok például szovjet filmek nyomán készített jeleneteket mutatnak be.

A csoportos látogatások megszervezésében tövékenyen közreműködnek az MSZT szervezetek is. Állandóan nő a mozilátogatók száma és az egyre növekvő érdeklődés miatt sok helyen prolongálni kellett a műsort. Szolnokon a "Cirkusz porondján" című filmet már 8.500-an nézték meg.

Karag termelőszövetkezeti városban négy nap alatt kétezernégyezer nézték meg a "Csapajev" című filmet, Mozstur tsz városban hat nap alatt közel négyezer látogatója volt annak a kiváló szovjet filmalkotásnak. Mikor az "Aranyosillag lovagja" című filmet tüzték műsorra, az első öt napra minden jegy elővételben elkölt.

Jászberényben már harmadszor mutatják be a "Sztálin-grádi osata" című filmet, mégis állandóan "telt ház" előtt porog ez a kiemelkedő szovjet filmalkotás. /MTI/

A Debreceni Ruhagyár dolgozói

Vid Kné/PE/Jné Kné K /elsőosztályu árutermelésüket elhatározták, hogy oddigi 86 százalékos 98 százalékra emelik március 9-ig. A sztahanovisták álltak élére a felajánlás teljesítéséért vívott harcnak. A sztahanovisták minden szalagban rendszeresen ellenőrzik az áru minőségét, továbbá hetenként egyszer közösen felülvizsgálják a raktárban lévő készáru. Ugyanazak hetenként megvizsgálják, hogy az előző héten milyen hibák fordultak elő leggyakrabban és megbeszélnek a dolgozókkal, hogyan kell azokat kiküszöbölni.

Mind ezek eredményeként február 25-ig 94 százalékra emelkedett az I. osztályu áruk aránya. /MTI/ 11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. február 29.

12 óra 30 perc

Esökkent az igazolatlanul mulasztók száma Ormospusztán -
Három vagon szén termel terven felül naponta az üzem

Vid Szil/HM/Jné SL K + 4

Rákosi Mátyásnak tett felajánlásaik teljesítése
mindenek előtt a munkafegyelém megszilárdítását követelte meg
az ormospusztai bányászoktól. Január első hetében átlag 70-80
fő maradt indokolatlanul távol munkahelyétől, s a bányászom
napi tervét csak 80 százalék körül teljesítetté. A szivós ne-
velőmunkának, a családokhoz írt leveleknek, s nem utolsósorban
a nótorius hiányzókkal szemben alkalmazott erélyes rendszabályok-
nak hatására azonban a fegyelmezetlen dolgozók jórésze
belátva, hogy az igazolatlan távolmaradásból csak kár származik.
Január végére az igazolatlanul mulasztók száma már 30 alá esökkent
s az üzem napi termelése közel 10 százalékkal emelkedett.

Rákosi Mátyás születésnapjára szinte valamennyi dol-
gozó tett felajánlást. A bányászok többsége csatlakozott a
Loy-mozgalomhoz is. A csapatvezetők és a brigádvezetők - tudatában
annak, hogy csak úgy termelhetnek napról-napra többet, ha csapa-
tukból nem marad el senki indokolatlanul - rendszeresen felkore-
slik az igazolatlanul mulasztókat. Az ilyenkor végzett felvilágo-
sító munka is hozzájárult ahhoz, hogy februárban tovább esökkent
az indokolatlanul elmaradók száma. Az első héten még 27, a második
héten már csak 20 bányász mulasztott elfogadható ok nélkül. A bá-
nyászom termelése pedig napról-napra emelkedett. Február közepén
már elérték a 100 százalékos napi tervteljesítést. A dolgozókkal
közölték, hogy a fegyelmezett munka nagyobb termelést, s nagyobb
keresetet jelent. Ez azokra is ösztönzőleg hatott, akik még
egy-egy műszakról elmaradtak, s így az utóbbi napokban a hónap
előjéhez viszonyítva ismét közel 30 százalékkal esökkent az in-
dokolatlanul távolmaradók száma. Az üzem eddig már egy hét óta
naponta közel három vagon szén termel terven felül. /MTI/

Ifjurmunkásszállást létesített a 45-ös Építőipari Tröszt

I Sz/Jné Tom Li + 4

A 45-ös Építőipari Tröszt tanépitkezésén dolgozó
ifjurmunkások, a Zoltán-útca 8 számú házban korszerű szállást
kaptak. Barátságos meleg otthon várja munka után a fiatalokat

új butorokkal, tiszta fehér ággyakkal, szőnyegekkel. A tröszt
vezetősége rádiót is vásárolt az ifjusági szállás lakói részé-
re, akik a tanépitkezésen végzett jó munkájukkal hálálják meg
a gondoskodást. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. február 29.

13 óra 10 perc

A Csepeli Papírgyár dolgozói kétszázhatyzer forint értékű anyag megtakarítását vállalták március 9 tiszteletére: kétszázhatyzer forint megtakarítottak

1 gjr/PE/Jnó Knó K 3

A Csepeli Papírgyár dolgozói Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére felajánlották, hogy az év első negyedében kétszázhatyzer forint értékű anyagot takarítanak meg.

A felajánlás teljesítésére új eljárásokat, újításokat vezettek be. Így a cellulóze főzésénél keletkező gázt visszavezetik a szulfidlug tartályba. Ezáltal erősítik a szulfidlugot és a gyártásnál kevesebbet kell felhasználni. Ugyancsak új eljárással csökkentették a papírgyártáshoz szükséges gyanta mennyiségét is.

A papírgép dolgozói elővigyázatosabb munkával elérték, hogy kevesebb nemez és szita szakad. Ha a legkisebb szakadás keletkezik a nemezen vagy szitán, rögtön megjavítják.

Jelentős megtakarítást értek el azzal is, hogy a csomagolópapíros gyártásához nagyobb mértékben használnak fel faháncsot, fahulladékot, mint eddig.

Mindezek eredményeként a vállalt kétszázhatyzer /206.000/ forintból már kétszázhatyzer /200.000/ takarítottak meg.
/MTI/

Korszerűsítik a Baranya megyei tanács vállalatait

1 vid Ka/Ka/Jnó Tom K + 3

Az ötéves terv keretében tovább fejlesztik a megyei tanácsok felügyelete alá tartozó vállalatokat. Baranya megyében a tavaly megnyitott Mosóda, Kélt- és Vegytisztító Vállalat korszerű gépekkel látták el. Nagyobb helyiséget és új gépeket kapott az ugyancsak a tanács felügyelete alá tartozó Vállalat is. Ez évben tovább bővül a Baranya-megyei Motor- és Kisgépjavitó Vállalat, amely gépkocsiabroncsjavítása mellett a bányák részére gumiszíjat is készít majd. /Finommechanikai

Mindezekon kívül a Baranya megyei tanács új gyárakat és üzemeket is épített. Külön, a szikviz- és jéggyár már megkezdte működését. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. k-adás 1952. február 29. 13 óra 20 perc

Megszilárdított munkafegyelemmel teljesítette vállalkását a sztálinvárosi Német rakodó-brigád

Vid Sz/Vi/Jné Ton K + 2

Sztálinváros építői élénjárnak a munkafegyelem megszilárdításában. Német Pál a siklósi munkahely sztáhanovista rakodó brigádjának vezetője keményen fellépett a brigádból gyakran hiányzó Jábor Lajossal szemben. Jábornak azonban nem használt a termelési értekezleten elhangzott bírálat. Ezt látva, a brigád irásában is megfedte Jábor Lajost a sztáhanovista brigád becsületének veszélyeztetéséért. Azóta Jábor rendszeresen jár dolgozni és a munkaidő 480 percét jól kihasználja. A brigád tagjai a megjavított munkafegyelemmel elérik, hogy Rákosi Mátyás születésnapjára vállalat napi 400 csille helyett 570 csille építőanyagot raktak ki. /MTI/

- - -

A Barátság Hónapja idején tovább erősödnek Hajdu-Bihar megye MSZT szervezetei

Vid % Szv/Jné M K

A Barátság Hónapjában új belépőkkel, új alapszervezetek alakulásával erősödik az MSZT Hajdu-Bihar megyében. Az utóbbi két hét alatt Berettyóújfaluban több mint 250-en, -javarészt dolgozó parasztok - kérték felvételüket a Magyar-Szovjet Társaságba. Új MSZT alapszervezet alakult a földesi II. típusú "Rákóczi" termelőcsoportban, s még e héten megalakítják az MSZT alapszervezetet a nagyrábéi "Új barátság" tiszcs-ben is.

Nyirábrányban az elmúlt napokban 26 résztvevővel orosz nyelvtanfolyam indult.

A nagy szovjet természetátalakító tervek, a szovjet emberek nagyzerű eredményeinek megismerésére Hajduböszörményben, Hajduhadházon és Balmazújvároson a Barátság Hónapjában "Tíz perc a Szovjetunióról" előadásokat szerveztek. Ezeket a kis előadásokat a munkahelyeken tartják meg. /MTI/

- - - S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1952. február 29. 13 óra 25 perc

Bács-Kiskun megye állami gazdasági hosszulejártu párosversenyre hívták Pest-megye állami gazdaságait

1 Vid Ró/VI/Jné Kő Ká K 4

A Bács-Kiskun megyei Állami Gazdaságok Trösztjéhez tartozó gazdaságok vezetői és dolgozói tervértékezteléseiken megfogadták, hogy az 1952-es gazdasági évben maradéktalanul felszámolják az elmúlt év tervteljesítésének hiányosságait. Az ez évi feladatok sikeres megoldására párosversenyre hívták a pestmegyei Állami Gazdaságok Trösztjének dolgozóit. Versenypontokban jelölték meg a soronlévő munkák határidejét és elvégzésének módjait.

Tavaszi munkájukban

célul tűzték ki, hogy a borsó, mák, olajlen, hagyma és zabosbűl-köny vetését határidő előtt egy nappal, március 9-ig, a kijelölt területen befejezik. A későbbi tavasziak magvai április 8-ig, két nappal a határidő előtt földbe kerülnek. A gyapot vetését öt nap alatt elvégzik. A kukoricát négyzetesen vetik, kétezer holdon pedig pótbeporzást alkalmaznak.

A növényápolásnál a sorközi művelést száz százalé-
kig gépi erővel végzik, s/az időszzerű munkákat június 15-ig be-
fejezik. / ezen a téren

Az aratást területük 80 százalékán géppel végzik. Szemvesztés nélkül július 15-ig learatják gabonájukat. A rozs pótbeporzásával s az időbeni aratással 19 vagon terméstöbbletet akarnak elérni.

A cséplés gyors befejezése érdekében bevezetik a Bredjuk-rendszerű gyorscséplést. A minisztertanács határozata által megengedett szemvesztéséget fél százalékkal csökkentik.

Az őszi vetést a minisztertanács határozatában megszabott idő előtt tíz nappal befejezik és vetéseik 75 százalékat keresztssorosan végzik.

Az állattenyésztés terén vállalták, hogy 100tehén után 75 borju helyett 78-at nevelnek fel. Ez megye-
terven felül száz borjut jelent. Számosállatonként besilóz-
nak 7 köbméter helyett 10 köbméter takarmányt. A sertés-
seknél a daraértékesítési százalékot 23 százalékra emelik.

/állami gazdaságaiban
/Folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. február 29. 13

óra 35

/Bács-Kiskun megye állami.....foly.../ 1 Vid Rö/V1/Jné Kó Ká K 4

A versenynyilvánosságra is gondot fordítanak. A jó eredmények és kiváló dolgozók népszerűsítése mellett a hanyagokat kipelegérezik. Mindezek megvalósításával elősegítik tervük teljesítését, illetve túlteljesítését. /MTI/

Az Országos Béketanács és az Állami Könyvterjesztő Vállalat

k ÁVK & He/Jné M K

a Sztálin-uti kulturközpontban csütörtökön este Victor Hugo emlékünnepelet rendezt. Györy János, akinek Victor Hugóról szóló könyvét most adta ki a Művelt Nép Könyvkiadó, előadásban méltatta a nagy francia író és költő műveit, majd Gács László, Palócai Erzsi és Kövesdi Pál Victor Hugo műveiből adtak elő. /MTI/

Előgyártó

Augusztus végére felépül Óbudán a Vasbetonelemgyár Gyár

i Ta/PE/Hné KóM Tom K 4 + 3

Elő-

Óbudán, a Szentendrei-uton épül a Vasbetonelemgyártó Gyár, ahol hidaszerkezeteket, betoncsöveket, vízvezetékcsöveket, vasbetonoszlopokat és tartókat készítenek majd előgyártással. Itt kisebb hidakat is fognak előregyártani. Ezeket a hidakat szét-szedve, könnyen szállíthatják vasúti kocsikon a beépítési helyére, ahol a szerelés munkáját rövid idő alatt elvégezhetik.

A gyárat a Hidépítő Vállalat dolgozói az elmúlt év végén kezdték építeni. Mára a gyárépület is már előregyártott elemekből készült. A szerelőcsarnokba tíz, egyenként 30 /30/ tonna súlyú vasbetonkeretet építenek be. Az építést augusztus 20-ra befejezik - a gének be szerelése után még ebben az évben megkezdik a termelést.

Terv merült fel, hogy a gyárépület mellé iskolát is építsenek, ahol - a gyár működésének megkezdése után mintegy hat-hét hónappal - a Vasbetonelemgyár újabb módszereit tanulmányozhatják majd a gyár dolgozóinak és mindazoknak, akik a szakma iránt érdeklődnek.

Az öt éves terv keretében Malocsnán és Berettyóújfaluban is építenek hasonló üzemet. /MTI/ /előgyártó

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 február 29

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti február 29-án, pénteken délben:

Lényeges változás nem várható

Nyugat-Európát, Norvégiát, valamint Lengyelországot, Magyarországot és a Balkán egy részét enyhe óceáni levegő borítja. E területektől keletre hideg, szárazföldi levegő van uralkor, az Északi-tenger felé pedig sarkvidéki levegő nyomul. Ennek a helyzetnek megfelelően Angliában, Dániában, Lengyelországban és Magyarország nyugati felében esik az eső, a Don-medence tájékán pedig havazik.

Hazánkban esütörtökön az ország nyugati és keleti vidékei között nagy hőmérsékletkülönbség alakult ki, mely különösen éjszaka élesedett ki. A hőmérséklet a Dunántúlon napközben 5-7 fokig emelkedett s éjjel sehol sem fagyott. Ezzel szemben keleten nappal 2-5, hajnalban mínusz 1 mínusz 3, Debrecenben mínusz 6, Nyíregyházán mínusz 8 fokot mértek. A hőmérséklet alakulásával egyértelműen a csapadék nyugaton eső, keleten havazás alakjában hullott, mennyisége: Tapolcán 3, Farkasgyepűn 2 mm volt.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Tulnyomóan borult, helyenként ködös idő. Több helyen eső, keleten havas eső, havazás. Mérsékelt szél. A hőmérséklet keleten kissé emelkedik, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombat reggel: nyugaton 0 plusz 3, délben 4-7, keleten mínusz 4 mínusz 1, délben plusz 1 plusz 4 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentőse a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné/Hné K Március 1-én, szombaton a várható napi középhőmérséklet országszerte 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. február 29.

11

óra 25 perc

Rákosi Máttyás 60. születésnapjára felszerelik az ezerhét századik falutelefont

i Ta/PE/Mk KÖM Tom K 4

A posta dolgozói nagy lelkesedéssel szerelik a falutelefonokat. 1949-ben 834 községben szereltek fel távbeszélőt. A felszabadulás előtti években esztendőnként mindössze 30-35 telefont vezettek be a falvakba. A postások tehát 1949. évben csaknem egy negyedévszázad mulasztását hozták be.

1950-ben és az elmúlt esztendőben további 629 falutelefont szereltek fel országszerte postásaink. Ebben a két évben állami gazdaságok, gépállomások és tanyai települések is nagy számban kaptak falutelefont. Az ötéves terv további esztendeiben 330-330 falutelefont kapcsolnak be és ezek során az idén kezdik meg a termelősövetkezetek tömeges bekapcsolását is a távbeszélőforgalomba.

Népünk szeretett vezérének 60. születésnapjára indult munkaverseny újabb lendületet adott postás dolgozóinknak. A Hálózat-építő Vállalat dolgozói felajánlották, hogy március 9.-én, Rákosi Máttyás születésnapján bekapcsolják az ezerhét századik falutelefont a Sárbogárd melletti Kislód községben. /MTI/

Az ország legjobb olvasztár-, hengerész- és forrasztár-brigádja

KGM Mk SL 1e

Vaskohászati üzemünk olvasztár-, hengerész és forrasztár brigádjai hosszulejárati versenyben harcolnak az "ország legjobbja" cím elnyeréséért. A legutóbbi versenyszakasznak eredményei alapján ezt a címet és vele együtt a kohó- és gépipari minisztérium és a Vasas Szakszervezet vándorzászlaját az olvasztárbrigádok között a Rákosi Máttyás Művek Martin- és Elektroacélgyárának Dubnyiczky Mihály brigádja szerezte meg. A brigád havi termelési tervét 133,3 százalékra teljesítette. Az előirt adagidők havi átlagát 23,2 százalékkal csökkentette. Ezzel a harminckettedik helyről küzdött fel magukat az első helyre. A második helyet a MÁVAG Kohászati Üzemek Mislóczky brigádja szerezte meg, harmadik a Margóczy brigád lett ugyancsak a MÁVAG Kohászati Üzemekből.

A hengerészbrigádok versenyében az RM Acélmű "Vörös fálya" brigádja visszahódította az első helyet a MÁVAG Kohászati Üzemek Kugler brigádjától, amely a huszonegyedik helyre esett vissza.

/folyt.köv./

S

/Az ország legjobb olvasztár-....folyt./ KGM Mk SL Ie

"Vörös fáklya" brigád havi tervét 131.1 százalékra teljesítette, a selejtet 1.05 százalékról 0.95 százalékra csökkentette. Második az Ozdi Kohászati Üzemek Császár brigádja, harmadik az RM Acélhengermű Szikra brigádja lett.

A forrasztár brigádoknál is új brigádok kerültek az élre. Az első helyet és a vándorzászlót 132 százalékos tervteljesítéssel a Mávag Kohászati Üzemek Sulcz brigádja szerezte meg. Szorosan a nyomukban van az RM Acélhengermű Molnár brigádja 131.1 százalékos teljesítéssel. Harmadik az Ozdi Kohászati Üzemek rostás brigádja, amely havi tervét 129 százalékra teljesítette. /MTI/

Befejezte ezévi tervét Alberti Gyula, a Landler Jenő Járműjavító kétszeres sztahanovistája

i Bur/HM/Mk Tom K 3

Alberti Gyula, a Landler Jenő Járműjavító kétszeres sztahanovista esztergályosa Rákosi Mátyás születésnapjára felajánlotta, hogy ezévi tervét március 9.-re befejezi. Január elején, amikor ezt a felajánlást tette, már 1952 október elejénél tartott. Alberti Gyula óriás esztergagépén mozdonykerékabroncsokat esztergál. A többtermelés érdekében nemrég tért át a gyorsvágásra s azóta teljesítményszázaléka állandóan 170-180 között mozog; naponta 10, sőt 11 megmunkált kerékabroncs kerül ki keze alól. A módszer mind tökéletesebb alkalmazásával elérte, hogy ezévi tervét az eredetileg vállalt március 9.-i határidő helyett már február 29.-én teljesítette.

A kiváló sztahanovista esztergályos azonban nemcsak a tervteljesítésben ért el kitűnő eredményeket. A Róder-mozgalom keretében sikerrel adja át munkamódszerét Molnár Károly átképzősnek, aki csak október 1.-én állt először esztergagép mellé. A néhány hónapi kitartó együttműködés közben rohamosan fejlődött Molnár Károly szak tudása s emelkedett teljesítménye is. A különleges esztergagép teljes kihasználására újabban váltott műszakban dolgoznak s Molnár Károly már az önálló munkában is jól megállja helyét: naponta 8, sőt néha 9 kerékabroncsot is megmunkál.

Rákosi Mátyás születésnapjára a munkamódszerátadó és patronáltja felajánlották, hogy március 9.-ig Molnár Károly 130 százalékos teljesítményt ér el. Vállalásukat már is túlteljesítették, mert jelenleg 140 százalék a műhely fiatal esztergályosának teljesítménye.

B 23. kiadás

1952 február 29

14

óra 35 perc

V. P. Kucser, Sztálin-díjas szovjet szénkombájnkezelő tanácsainak hasznosításával február 19-e óta 2,6 /2,6/ vagon szénrel emelkedett a Donbassz-kombájn napi termelése a herbolyai "Terv"-táróban

Vid Szil/Jné/Hné SI Ie + 2

Vaszilij Petrovics Kucser, Sztálin-díjas szovjet szénkombájnkezelő február 19-én hasznos tanácsokat adott a herbolyai "Terv"-táróban a Donbassz-kombájn mellett dolgozóknak. Különösen László András, az első magyar szénkombájnkezelő tanult sokat a szovjet mestertől. A látogatás után a bánya műszaki vezetői, élenjáró dolgozói és a kombájn vezetői megbeszélést tartottak. Elhatározták, hogy a legrövidebb időn belül hasznosítják azokat a tanácsokat, amelyeket V. P. Kucser adott munkájuk megkönnyítésére, a termelés fokozására.

V. P. Kucser javasolta, hogy a rakodószerkezeten lévő négy lapátot tíz centiméterrel magasítsák meg, mert így a lapátok a kisebb darabokat is a szállítószalagra söpörhetik. László András szénkombájnkezelő kérte, hogy amikor a kombájnt átszerelik az új 120 /120/ méteres frontra, szerelés közben hajtsák végre a javasolt észszerűsítést.

- A gép a legjobb barát, ha jól bánnak vele - emlékezik vissza gyakran László András V. P. Kucser szavaira.

László Andrásék megfogadták ezt a tanácsot s most már állandóan figyelemmel kísérik a gép munkáját. Minden munkakezdés előtt aprókosan, részletesen átvizsgálják a kombájnt. Minden csavart újra meghúznak, a hiányzókat azonnal pótolják. Az ugynevezett olajnivót is egyenletesen, az előírás szerint tartják. De V. P. Kucser látogatása óta gondolnak arra is, hogy a réselőlánc állandóan előírt feszességtű legyen. A gép a gondos kezelés nyomán jól dolgozik, most már technikai hibája nincs.

Az üzemvezetőség megfogadta V. P. Kucsernek azt az utmutatását is, hogy meg kell valósítani és el kell terjeszteni a ciklusos munkaszervezést. A Donbassz-kombájn mellett most már ciklusos grafikon szerint dolgoznak.

V. P. Kucser, Sztálin-díjas szénkombájnkezelő tanácsainak hasznosításával a Donbassz-kombájn kezelői növelik az eredményeket. Február 19-től - a látogatás idejétől - 2,6 /2,6/ vagon szénrel termel többet a gép naponta. A többtermelés eredményeként a herbolyai "Terv"-táró február 27-ig átlagosan 107 /107/ százalékra teljesítette napi tervét. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. február 29.

11 óra 55 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

§ Mk Gp

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a ma délutáni békenagygyűlésen elhangzó beszédeket. Keretet később adunk.

xxx

Anna Seghers beszéde

- "A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét!" Sztálinnak ez a megállapítása megjelöli a világ valamennyi békeszerető emberének helyét és azokat a feladatokat, amelyek hazájában rájuk várulnak. Néhány héttel ezelőtt egy kis kínai faluban jártam, ahol a falu elöljárója az összegyűlt parasztok előtt mélyszégyen bízalommal ismételte el Sztálin szavait.

- Sztálin megállapítása ezekhez a parasztokhoz hasonlóan minden egyszerű embert bizalommal tölt el. A német békeharcosokkal szemben ez különleges követeléseket támaszt. Az, hogy háború lesz, vagy béke, jelentős mértékben függ attól a választól, amelyet az egész német nép ad erre a kérdésre. Függ attól, hogy sikerül-e a német nép legjobbjainak: a békeharcosoknak szétteperniük a hazugságok hálóját és függ attól, hogy végre kezükbe veszik-e a béke ügyét.

- A béke ügye elválaszthatatlan Németország egységétől, elválaszthatatlan - és nemcsak a német békeharcosok számára, hanem mindazok számára, akikben lángol a kérdés: háború legyen-e, vagy béke.

- Önök tudják, hogy Németországot kettészakították. A keleti részen, amelyet a Szovjet Hadsereg szabadított fel a Hitler-fasizmus alól, létrejött a Német Demokratikus Köztársaság. Az antifasiszta demokratikus rendszer biztosítja a dolgozók számára az őket megillető helyet az államban, törvényeivel védi a dolgozók szabad munkáját, öregségét, védi gyermekeiket és jövőjüket. Biztosítja minden munkás- és parasztgyermek iskoláztatását és azt, hogy képeségeiknek megfelelő pályát választhassanak maguknak. Ez a rendszer felépíti a lerombolt városokat és újjáformálja az embereket. Véget vetett a Hitler-fasizmusnak, sőt kiirtja a fasizmus utolsó maradványait törvényeivel, tankönyveivel és azzal, hogy támogat minden haladó gondolatot és mindenkit, aki munkájával az újjáépítést szolgálja. Folytatja a Szovjet Hadsereg nagy felszabadító művét és tudatosítja a népben annak jelentőségét.

/folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. február 29.

15 óra 15 perc

/Anna Seghers beszéde...1.folyt./ § Mk Gp

- Németország nyugati részén a Wall Street kegyelméből uralkodó bonni kormányzat hivatalaiban és méltóságaiban ismét benn terpeszkednek a régi tisztviselők, táborszereplők, háborus nyereszkezők, túcatnyi ember kivételével, akiket Nürnbergben felakasztottak. A dolgozókra elviselhetetlen sullyal nehezdednek a megszállás és az újra felfegyverzés költségei. A parasztokat elűzik házaikból és földjükről, mert katonai repülőterekké alakítják át a szántóföldeket. Ujra páncélszereplők dühöngnek végig a városokon. Az ifjúság reményvesztetten tekint a jövőbe.

- Adenauer Párizsban, zárt ajtó mögött nyelbeütötte a háborus keretszerződést. De Walter Ulbricht válasz nélkül maradt nyilatkozatából értesültek a németek arról, hogy mi vár rájuk. Tudják, hogy - többek között - nemcsak a Hitlertől örökölt adósságokat kell visszafizetniük, hanem a weimari köztársaság első világháborúból származó tartozásait is.

- Az egyenjogúságról szóló bonni locsogás lényege, mint kiderül az, hogy a németeknek a többi zsoldossal együtt joguk van a harctereken az első sorokban elpusztulni. Az adenaueri szabadság azt jelenti, hogy a németeknek joguk van meghalni az Elbánál, vagy Vietnámban, Kelet-Azsiában, vagy a Balkánon. Ami Németország egyességét illeti, Adenauer maga mondta: "Egység újrafelfegyverzéssel". De Adenauer gazda nélkül végezte számítását.

- A német nép levonta a tanulságot a második világháborúból, amelyért őt terheli a felelősség. Ez a háboru bumeránghént ütött vissza a német népre. A német városok romokban hevernek, minden család ismeri az el nem muló fájdalmat, mindenkinek hiányzik egy-egy drága hozzátartozója. Ebben az évszázadban kétszer képezték ki a német ifjúságot arra, hogy rettenetes szenvedést okozzon magának és más népeknek. Rá tudják-e venni vajjon most arra, hogy zsoldosként löjjen saját testvérére? Ami ma Nyugat-Németországban történik, azt mutatja, hogy a német nép kezd tudatára ébredni annak: milyen hatalmas felelősség hárul reá. Figyelmeztető sztrájkok hulláma söpört végig az ipari városokon. A munkások néhány percre abbahagyják a munkát és így fejezik ki azt, résen állnak, hogy a kormány ne hajthassa végre a felfegyverzést, amellyel a nép szembeszáll.

- A Münchenben megtartott szakszervezeti gyűlésen leszavazták a vezetőséget, noha a legismertebb szociáldemokrata boncokat vonultatták fel, akik hiába beszéltek szájtipve a fegyverkezés mellett.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1952. február 29.

15 óra 35 perc

/Anna Soghers beszéde...2.folyt./ 8. Mk Gp

- A kikötői munkások megtagadják a hadianyagok kirakását, a ruhrvidéki és vesztfáliai bányászok pedig nem hajlandók túlórázni a felfegyverzésért.

- Miután a bonni kormány a Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarájának valamennyi ajánlatát elutasította, a demokratikus kormány a négy hagyatalom kormányához fordult azzal a javaslattal, hogy sürgősen kössék meg Németországgal a békeszerződést. A szovjet kormány válaszában közölte, hogy készséggel támogatja a békeszerződés megkötését és a német egység mielőbbi helyreállítását. A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói lelkes tüntetésekkel és újabb munkafelajánlásokkal vették tudomásul ezt a választ. A demokratikus országokban ugyanis minden szabad munka feltétele és célja a béke. Az imperialisták viszont háborús terveik megvalósításánál a kisebb-nagyobb háborús nyereségekkel, a munkanélküliséggel és a profittal számolnak.

- Végül el akarom Önöknek beszélni, amit egy Berlin melletti faluban láttam. Mult nyáron ebben a faluban aratóünnepet rendeztek. A falu lakói nagyon csodálkoztak, amikor egy áttelepült házaspár, akiket mindaddig zárkoztak és mogorvának, megközelíthetetlennek és apolitikusnak tartottak, beállt a termést vivő kocsik sorába. Az asszony új ruhában ült a színültig rakott búzás szekér tetején, amelyre táblát erősített a következő felirattal: "Ezt a Német Demokratikus Köztársaságnak és a békének köszönhetem". A paraszt a szekér mögött rozoga kis targoncát húzott. Megrakta a menekülés idejéből maradt ócskaságokkal: lyukas fazekakkal, rongyos cipővel. A holmák tetején tábla állott, ezzel a felirattal: "Ezt Hitlernek és háborujának köszönhetem".

- A békeharcban testvéreink a Ruhr-vidék és Hamburg, München és Vesztfália férfiai és asszonyai, akik dacolnak a rendőrség fűtykőseivel és golyóival, testvérünk ez a paraszt is, aki kevéssé szóval, de őszintén és közvetlenül fejezte ki szeretetét és gyűlöletét.

- Az erős és hősi hangok ugyanugy, mint a halk és félénk megnyilatkozások, sőt a még néma követelések is, legyőzhetetlen erőt jelentenek a népek békenarcában. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952 február 29

15 óra 25 perc

Ujlaki Téglagyár sztahanovista vagonrakójának felhívása az ország lamennyi vagonrakójához: csatlakozzanak a "Minél több : óptégla"-mozgalomhoz

Rné/PV/Hné Tom Li ↓ 3

Pogács József, az Ujlaki Téglagyár sztahanovista vagonrakója felhívással fordult valamennyi társához, akik a téglat és cserepet rakják vagonokba, illetve ki a vagonokból, csatlakozzanak a "Minél több óptégla"-mozgalomhoz.

- Mi vigyázunk a cserép- és téglacsomagolásánál. Nincs nálunk selejt. Kérem a vagonrakó szaktársaimat, csatlakozzanak a "Minél több óptégla"-mozgalomhoz, hogy így több téglat adhassunk öt éves tervünk bitkezőseihez. Ezután ne vasvillákkal dobálják ki a cserepeket a vagonokból, mint ahogy az gyakran előfordul, hanem gondosan rakják ki, mert ezáltal kevesebb a selejt - hanem a felhívás. Pogács József egyben kéri a vasutas dolgozókat, hogy a cseréppel megrakott vagonokkal gondosabban bánjanak a tolatásnál. /MTI/

magyar nők is megünneplik a Nemzetközi Nőnapot

MNDSz Hné M K

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége az idei Nemzetközi Nőnapot a világ asszonyainak harcosszefogása, a béke ellenségei elleni harcos gyűlölet szellemében ünnepli. Ezen a napon ünneplik a magyar nők munkásmozgalmi hősnője, Károlyi Mária 60. születésnapját is.

Az MNDSz március 1-6-ig az egész országban kulturműsorral egybekötött ünnepélyes nőnapokat rendez. Budapesten március 7-én a Városligetben ünnepi nőgyűlés lesz, ezenkívül összevont nagygyűléseket rendeznek a Standard-ben, Kis-Text-ben és Ganz Villamosági Gyárban, valamint vidéken Győr, Balassagyőr, Nyíregyháza, Szekszárd és Veszprém városokban. /MTI/

budapesti földművelésszövetkezetek árusítchelyekre

Rné/PV/Hné Knó K február 27-e délelőtt tíz óráig a következő szállítmányok érkeztek: délelőtt tíz óráig a következő szállítmányok érkeztek:
 Gyökérszőlő 585 /585/ kiló, burgonya 1050 /1050/ kiló,
 Köröshagyma 1638 /1638/ kiló, alma 1435 /1435/ kiló, hal 1296 /1296/ kiló,
 Füstöltárpa 782 /782/ kiló, étolaj 400 /400/ kiló, túró 483 /483/ kiló,
 Tojás 10.570 /10.570/ darab, nullásliszt 1630 /1630/ kiló, kenyérliszt 1400 /1400/ kiló, mák 175 /175/ kiló, cukor 500 /500/ kiló és savanykás káposzta 576 /576/ kiló. /MTI/

5

Dr. Sörös Bálint beszéde

§ Mk Gp

- A koreai Rákosi Máttyás kórház hazatért dolgozói nevében üdvözlöm a pékenagygyűlést, üdvözlöm azt a több mint hétmillió békeharcost, az egész magyar népet, akik aláírásukkal kiálltak és harcolnak a béke mindannyiunk előtt nagy és szent ügyéért.

- A békéért dolgozni ott Koreában nagy megtiszteltetés volt számunkra. Bennünk él még a friss benyomások hatalmas tömege és nem tudjuk, mit mondjunk el belőle legelőször népünknek: azt, hogy Koreába lépésünk utolsó pillanatától az utolsóig fokozódó nagy szeretet nyilvánult meg irányunkban, vagy azt, amit már talán nagyon sok beszámolóból hallottak, de megismételni sohasem felesleges, hogy a koreai nép végső erejéig eltökélten harcol szabadságáért és függetlenségéért és mérhetetlen szenvedéseken át is hisz boldog jövőjében.

- Ez a hit nyilvánul meg abban, - amint Pak Den Aj asszony velünk folytatott beszélgetésében erről beszámolt - hogy mily hősiiesen harcol és helyettesíti a koreai nő és anyja a fronton harcoló férfiakat. "A koreai nő mindenben megállja a helyét és minden munkát elvégez, amit férfiköz nem végezhet el, akár utjavításról, akár eséplésről, vagy aratásról van szó. A koreai nő nem fél és nem sir. Ha majd a háborúnak vége lesz, emléket állítunk a koreai nőnek, hogy örök emléke maradjon hősi harcuknak" - mondotta.

- A koreai nép, az egyszerű falusi lakosság kórházunkat a magáénak tekintette, mert hiszen abban a saját fiait gyógyítottuk meg; láthatta a terrorbombázások idején, hogy éjjel-nappal értük dolgozunk, vért és fáradságot nem kímélve. Bizalma és szeretete mind nagyobb és nagyobb lett, munkával, élelemmel és vérével segítette munkánkat.

- Szeretném hallgatóim elé vetíteni azt a képet, amikor egy-egy terrorbombázás után a sebesülteket hordták hozzánk a falvakból, hevenyészett hordágyakon, szekereken, - hogy lássák, mit jelent Koreának, hogy a magyar nép, pártunk és Rákosi elvtárs kórházat és orvoscsoportot küldött Korea megsegítésére.

- Mindenütt, amerre koreaiak élnek, hálás szeretettel, ragaszkodással gondolnak a magyar kórházra, a magyar népre és Rákosi elvtárs nevét szerte ismerik, szeretettel emlegetik.

/folyt.köv./

/Dr. Sörös Bálint beszéde....1.folyt./ § Mk Gp

- Ez a szeretet nyilvánult meg abban, hogy vezető kormányfőriak, amikor csak tehették, meglátogatták kórházunkat, érdeklődtek munkánk és nehézségeink iránt, készséggel nyújtottak segítséget mindenben, ami munkánkat előbbre vitte - és abban, hogy a nép gyermekei "szerbusz"-szal és "szabadság"-gal üdvözöltek bennünket, örültek, ha egy-egy nehezen megtanult magyar szóval nekünk örömet okozhattak. Ez a szeretet nyilvánult meg abban, hogy a falusi lakosság első szálló- vagy almatermését kosarakban hozta oda,

hogy nem múlt el hét, hogy ne jelent volna meg kórházunkban egy-egy küldöttség látogatóba. Betegeink gyógyulásuk után gyakran tértek vissza hozzánk, vagy levélben fejezték ki hálájukat. Megmutatták lépten-nyomon, hogy szeretik a magyar népet, a távoli ország öölgozó népét és megnyilvánult ez a szeretet abban is, ahogy bucsuztattak bennünket. Maga Kim Ir Szen elvtárs fogadott és bucsuzól ezeket mondta: "A magyar nép és a szeretott Rákosi elvtárs gondoskodó szeretetét érzi mindenki Koreában. Nem esoda, ha annyira szeretjük a magyarokat és örökre hálásak vagyunk nekik. Visszatérésük alkalmával fejezzék ki a koreai nép és az én személyes köszönetemet Rákosi elvtársnak és a magyar népnek".

Kim Ir Szen szavai az egész koreai nép érzését fejezik ki számunkra. Azét a népet, amelynek hősiességét napról-napra, óráról-órára éreztük. Ez a harc a mi harcunk is, a mi szabadságunkért, a világ összes becsületos emberéért, a világ békéjéért folyó hatalmas hősiesség küzdelem, amelyet éppen ezért támogatunk minden erőnkkel. /MTI/

V.P. Kucser beszéde

§ Mk Gp

- A Donyec-medence ifjúságától hozok forró üdvözlést a budapesti békegyülésnek.

- Elvtársak! A szovjet bányászok jól tudják, hogy napjainkban a világ haladó embereinek legfontosabb feladata: a békéért harcolni. Az amerikai-angol imperialisták új véres háboruba akarják sodorni az emberiséget és megfeszített erővel készülnek erre a háborúra. Ez a háboru nemcsak azért érdekük az imperialistáknak, mert az elesett és nyomorékká tett emberek vértengeréből óriási profitot és extraprofitot remélnek kisajtolni. /folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. február 29.

15 óra 55 perc

/Kucser beszéde...1.folyt./ § Mk Gp

Az imperialisták arról is ábrándoznak, hogy az egész világot a Wall Street bankárainak uralma alá hajtsák.

- Amde az amerikai-angol háborus gyujtogatók táborával szembe száll a béke híveinek Szovjetunió vezette egybeforrott tábora.

- A szovjet nép egyemberként törekszik a békére. A béke azért szükséges népünknek, hogy megvalósíthassa a természet átalakításának nagyszerű terveit és országunkban felépíthesse a kommunista társadalmat.

- A szovjet emberek tudják, ha odaadóan dolgoznak a természetátalakító terv megvalósításán, a vizierőművek és csatornák építésén, ezzel a munkájukkal a béke ügyét szolgálják.

- A szovjet bányászok úgy járulnak hozzá a béke ügyéhez, hogy lelkesen harcolnak a széntermelés fokozásáért.

- Annak idején nagy tanítónk, Lenin elvtárs mondta, hogy a szén az ipar kenyere. A Donyec-medencének és a Szovjetunió többi szénmedencéjének bányászai ismerik és nem felejtik el Leninnek ezeket a szavait és megfeszített erővel dolgoznak, hogy az országot teljes mértékben elláthassák szénrel s azonfelül a szükséges tartalékokat is biztosíthassák.

- A szovjet bányászok sikeresen teljesítik a szénkitermelés tervét. Az utóbbi években a szénkitermelés évente 24 millió tonnával emelkedett.

- A Kommunista Párt és a szovjet kormány szüntelenül gondoskodik a bányászokról. Az elmúlt években technikailag teljesen átszerezte a szénbányászatot. Ez lehetővé tette a nehéz és munkaigényes folyamatok tökéletes gépesítését. A szovjet szénbányászok munkabérüket tekintve az első helyet foglalják el az egyes iparágak munkásai között. A bányászok a Kommunista Párt és a szovjet kormány gondoskodására azzal válaszolnak, hogy tövökényen sajátítják el az új technikát és egyre jobb és jobb eredmények elérésére törekednek. A technika elsajátításáért és a szénkitermelés fokozásáért folyó verseny első soraiban halad a bányászfizetés, amely jól tudja, hogy minden tonna szén újabb csapás a háborus gyujtogatókra.

/folyt.köv./ TL

/Kúoser beszéde... 2.folyt./ § Mk Gp

- Amikor a szovjet tudósok és mérnökök az első szénkombáj-
nokat adták a bányászoknak, elsősorban az ifjuság folytatott harcot
a gépek kezelésének elsajátításáért.

- Mikor bányánkba megérkezett az első szénkombájn, a
"Donbassz", ez a nagyszerű gép, amely egyszerre végzi a vájás, dara-
bolás és rakodás munkáját, - engem is szenvedélyes vágy fogott el,
hogy tanulmányozzam, megtanuljam kezelését és arra készítsem,
hogy engedelmeskedjék akaratomnak.

- Amikor részlegünk vezetője megtudta, hogy kombájnkezelő
akarok lenni, ezt mondotta: "Te még fiatal vagy, aligha tudod kezelni
a kombájn bonyolult szerkezetét; komolyabb emberek kellenek oda,
te pedig még szinte kisfiu vagy".

- En azonban jól tudtam, hogy a dolog nem egészen így áll.
Igaz, hogy termelési tapasztalatom még csekély volt. Ezt viszont
fiatalságommal, energiámmal és azzal a vágyal pótoltam, hogy
hazám javára dolgozzak.

- A pártszervezet és a Komszomol támogatta törekvésemet
és segítségemre volt, hogy kombájnvezető legyek.

- Kombájnjal dolgozó komszomolista ifjúsági-brigádunk ki-
magasló eredményeket ért el a Donyec-medencében. Az új technika
elsajátításában elért nagy eredményekért, nagytermelékenységű új
munkamódszerek alkalmazásáért több más bányással együtt Sztálin-
díjjal tüntettek ki.

- Brigádunk havonta 16.000 tonna szenet termel és most
azért harcol, hogy termelését havonta 20.000 tonnára emelje.

- Rövid magyarországi tartózkodásom alatt több szénbányá-
ban voltam. Mindenütt azt láttam, hogy a Magyar Népköztársaság bányá-
szai ugyancsak odaadón dolgoznak a béke ügyéért. Megismerkedtem a
magyar bányászok körében folyó Sztahanov-mozgalom egyik kezdeménye-
zőjével, Loy elvtárssal, akinek jelszava: "Termelj ma többet, mint
tegnap!"

- Loy elvtársnak és a Magyar Népköztársaság minden bányá-
szának további sikereket kívánok békés munkájukhoz, országuk szén-
ellátásának biztosításához.

/folyt. köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. február 29.

16 óra — perc

/Kucser beszéde...3.folyt./ § Mk Gp

Meggyőződésem, hogy a magyar bányászok a Magyar Dolgozók Pártjának és a magyar nép vezérének, Rákosi elvtársnak vezetésével sztahano-
vista módon fognak dolgozni és sikerrel oldják meg az előttük álló feladatokat.

- A szovjet bányászok egyemberként harcolnak a tartós béke megőrzéséért és az új háború veszélyének elhárításáért. A béke megőrzésére irányuló törekvésében az egész szovjet nép egységes, s minden erejét megfeszítve harcol a földkerekség népeinek békéjéért. És a világ népei jól tudják, hogy a háború elhárításában bizton számíthatnak a Szovjetunióra.

- Nekünk, szovjet embereknek pedig meggyőződésünk, hogy a világ népei kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és mindvégig kitartanak mellette.

- A béke fennmarad. Ennek legbiztosabb záloga az, hogy a béke, a demokrácia és a szocializmus harcosainak táborát a béke nagy zászlóvivője: Sztálin elvtárs vezeti. /MTI/

L

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 február 29

10 óra 05 perc

K. I. Szkrjabin beszéde

§ Hné Gp - A szovjet kulturdelegáció, valamint a szovjet tudósok nevében forrón üdvözlöm a budapesti Békenagygyűlést és az egész dolgozó magyar népet, amely a szocializmus alapjainak sikeres építésével hozzájárul a világbéke megszilárdításához.

- A Nagy Októberi Szocialista Forradalom a béke zászlaja alatt született. Sokmillió embert szakított ki az imperialista háborúból és első dekrétumában az általános béke programját hirdette, valóban demokratikus elvek alapján.

- A szovjetállam a múltban éppúgy a béke ügyét védelmezte, mint ezt teszi ma is. Ez a békés politika magából a szovjet szocialista állam jellegéből következik. A szovjetunióban nincsenek olyan osztályok és társadalmi csoportok, amelyeknek érdekük volna a háború. A szovjetunió külpolitikája a tartós békére törekvő egész haladó emberiség vágyait fejezi ki.

- A szovjet nép az agresszív háborút az emberiség ellen elkövethető legsúlyosabb bűnnek, a világ egyszere embereit érhető legnagyobb csapásnak tartja. A Szovjetunió éberen őrködik a béke felett. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa által 1951 márciusában hozott békevédelmi törvény értelmében a háború propagálásában vétkesnek talált személyeket bíróság elé állítják, mint olyanokat, akik a legsúlyosabb büntetést követték el.

- A béke és a szovjet rendszer egymástól elválaszthatatlan fogalmak. Kommunista építkezésünk hatalmas lendülete a háború befejezését követő években, ugyanakkor, amikor a háború és a reakció táborai lázasan készül az újabb háborúra, ékesszólóan bizonyítja a Szovjetunió bel- és külpolitikájának békés voltát, a szovjet emberek törhetetlen akaratát a béke megőrzésére és megszilárdításra, s a népekkel való békés együttműködésre.

- Sikeresen folynak a Szovjetunióban a kommunizmus nagy építkezései, a Volgán, a Donon, Dnyeperen és Amu-Darján. Jöben az évben megnyitják a Volga-Don-csatornát, amely hazánk európai részének összes tengereit egységes vízi közlekedési rendszerrel kapcsolja össze.

- A szovjet népnek minden egyes lépése, amellyel közelebb jut a kommunizmus szocialista építkezésének megvalósításához, súlyos csapás a háborús uszítók gyűlölködő propagandájára, akik azt próbálják bizonyítani, hogy a föld nem képes összes lakcát élelemmel ellátni s ezért az emberiség csak úgy tud megmenekülni a háború útján csökkentő népességének számát.

/Folyt.köv./ R.

/K. I. Szkrjabin beszéde....1.folyt/ § Hné Gp

- A szovjet tudomány nem szavakkal, hanem tettekkel mutatta meg az imperialisták e sötét emberevő filozófiájának egész tartóhatatlanságát. Az épülő hatalmas vízierőművek a Szovjetországnak 22.5 /22,5/ milliárd kilowattóra villanyenergiát fognak szolgáltatni, 28 /28/ millió hektár földet fognak öntözni és vízzel ellátni. A kolhozparasz-
tok ezekről a földekről olyan mennyiségű búzát takarítanak majd be, amely elegendő lesz 70 /70/ millió ember táplálására. Egyedül a Turkméniában létesítendő gyapotgazdaság területe egyenlő lesz az összes egyiptomi gyapotföldek területével.

- A szovjet tudósok új, nagyfontosságú felfedezésekkel és kutatásokkal gazdagították a tudományt.

- A szovjet tudománynak minden egyes ágát az emberszeretet, a humanizmus magas eszméjének szelleme hatja át. Minden egyes tudományos felfedezés, találmány, amely a Szovjetállam erejét sokszorozza, egyúttal a szovjet tudósok hozzájárulását jelenti a béke ügyéhez.

- Ámde a tudomány nemcsak a béke ügyét szolgálhatja. A tudomány vívmányai az imperialisták kezében a tömeges emberirtás eszközeivé váltak. Az imperialisták a tudomány minden eredményét a halál szolgálatába állítják.

- Egészen mást látunk a Szovjetunióban. Nálunk a tudomány vívmányainak az a hivatása, hogy a legemberesebb célokat szolgálják.

- A szovjet tudomány hűséges segítőtársa és erős fegyvere a szovjet népnek hatalmas alkotó munkájának megvalósításában. A nép szolgálata a szovjet tudomány egyik legfontosabb jellemvonása, erőinek hatalmas forrása. A szovjet tudomány átadja a népnek a kommunizmus építéséhez szükséges összes eredményeit és vívmányait. Ezért értékeli olyan nagyra a szovjet nép tudósainak eredményeit, ezért van az, hogy a tudományban elért kimagasló eredmények jutalmazására kiadott Sztálin-díjak odaítélése évről-évre az egész nép ünnepét jelentik.

- A szovjet tudomány a békés alkotó munka szolgálatának, szocialista állam szolgálatának útján fejlődik, amely - mint Sztálin elvtárs mondotta -

/Folyt.köv./

"... nem szűkíti, hanem ellenkezőleg kiszélesíti a polgári szükségletekre dolgozó iparát, nem korlátozza, hanem ellenkezőleg fejleszti az új hatalmas vízierő- és öntözőrendszerek építését, nem szünteti meg, hanem ellenkezőleg folytatja az árleszállítás politikáját..."

/telepek
- A szovjet tudósok, akik tevékenyen segítik népüket a természet leigázásában és átalakításában, akik kutatásaik során kidolgozzák a világ leghatalmasabb vízierőművei felépítésének, a folyók összekapcsolásának, új tengerek létrehozásának, az éghajlat megváltoztatásának, holt sivatagok virágzó kertekké változtatásának módszereit, a békéért, az emberiség boldogságáért küzdő békeharosok első soraiban haladnak.

- A szovjet tudósok aláírásukkal éppen ezért támogatták egyhanguan a stockholmi békefelhívást.

- Ezért írták alá tudósaink, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagjai a Béke Világtanács felhívását, amely követeli, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt. Ezt a felhívást a Szovjetunióban több mint 117 millió ember írta alá.

- A szovjet tudósok a múlt év novemberében Moszkvában megtartott III. Össz-szövetségi Békekonferencia többi résztvevőjével együtt éppen ezért jelentették ki, hogy népünk a nagy Sztálin vezetésével a jövőben is fáradhatatlanul fog küzdeni a tartós és szilárd békéért.

- A tudomány és a kultúra művelői rendkívül fontos szerepet töltenek be a népek közötti kulturális kapcsolatok megszilárdításában, amely a békéért, a reakció és a pusztítás erői ellen folytatott harcnak egyik legaktívabb formája. A Béke Híveinek II. Világkongresszusa kiemelte, hogy a népek közötti kulturális kapcsolatok megszilárdítása megteremti a kölcsönös megértés és bizalom feltételeit a közös békeharcban. A szovjet tudósok tevékenyen részt vesznek e hálás és nemes feladat megvalósításában, s a munkájukban lelkesen támogatják őket a népi demokratikus országok tudósai és az egész világ legkiválóbb haladó tudósai, mindazok, akik számára drága az emberiség boldogságának ügye. R.

- Míg a Szovjetunió népei és a demokrácia és szocializmus táborához tartozó többi népek minden erejüket a békealkotó munkának és a világbékéért folytatott harcnak szentelik, az imperialisták semmiféle provokációtól, még a népi demokratikus országok határainak megsértésétől sem riadnak vissza. /folyt.köv./

/K.I.Szkrjabin beszéde...3.folyt./ § Mk Gp

A háborus uszítók sokmillió dollárt költenek a kéntevekenység és kártevésének pénzelésére. Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint a Truman elnök által 1951-ben jóváhagyott törvény, amelynek értelmében száz millió dollárt fordítanak a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban folytatandó felforgató tevékenység céljaira.

- Ha az emberiség sorsát az amerikai-angol imperialisták kívánságai határoznák meg, már az egész földgolyót elöntötte volna az új háború lángtengere. S ha az imperialistáknak mindaddig nem sikerült kirobbantaniuk az új világháborút, ezt az emberiség mindenképp a szovjet szocialista államnak és békeszerető külpolitikájának, a béke nagy zászlóvivőjének, Sztálin elvtársnak köszönheti.

- Előzben fordul elő az emberiség történetében, hogy a háború uszítók erőivel szemben ott állnak egy hatalmas szervezett békefront erői, élükön a szovjet néppel, a kommunizmus építőivel. A békefront nemcsak kívánja a békét, hanem koméyven, következetesen harcol is érte, fokozza éberségét és nem feledkezik meg arról, hogy minél jobban közeledik az imperializmus bukása, annál inkább fenyegeti az emberiséget bűnös, háborus kalandjaival. A béke erőinek zászlajára Sztálin elvtársnak azok a szavai vannak felírva: "A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette".

- A szovjet állam fennállásának 34. esztendeje, a szovjet nép harcainak dicső története az imperialisták agresszív tervai és háborus kalandjai ellen, az agresszió áldozatainak nyújtott önzetlen, önfeláldozó védelmének, valamint a világbékeért folytatott fáradhatatlan harcának dicső története.

- A Szovjetunió lenini-sztálini külpolitikája, amely nemcsak a Szovjetunió, hanem az egész világ népeinek legfontosabb, életbevágó érdekeit tükrözi, a Szovjet állam erejére támaszkodik. Az imperialista ragadozók súlyosan elszámítják magukat, ha a szovjet nép békeszeretőjében annak gyengeségét, erejében való bizonytalanságát látják.

- "Nem félünk a kapitalizmussal való békés versenytől, és nem félünk az imperialista agresszió ármánykodásaitól sem. Nincsen a világon olyan erő, amely letéríthetné népünket a kommunista társadalom építésének útjáról" - így szól a III. Össz-szövetségi Békekonferencia felhívása.

- A szovjet emberek, akiket hatalmas szocialista hazájuk iránt szeretet tölt el, az egész élenjáró emberiség előtti nemzetközi kötelességük tudatában a munka, a kommunizmus építése terén aratott új győzelmekkel szilárdítják meg a béke ügyét. A szovjet tudósok és a szovjet kultúra többi művelői a marxizmus-leninizmus nagy eszméitől lelkesítve, Lenin és Sztálin pártjának vezetésével az egész szovjet néppel együtt haladnak egyre újabb győzelmek felé a békeharc frontján és a kommunizmus építésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952 február 29

16 óra 30 perc

Az Országos Béketanács tiltakozó távirata a Biztonsági Tanácshoz

A Nikosz Beloiannisz és hős társai meggyilkolására készülő monarchofasizta görög kormány jogtipró eljárása elemi erejű felháborodást váltott ki az egész magyar népből. Huszonegy óra alatt Magyarországon több mint egymillió dolgozó vett részt a tiltakozó gyűléseken, eddig több mint háromezer tiltakozó táviratot küldtek a Magyar Országos Béketanácshoz. Többmillió azoknak a száma, akik aláírták a Beloiannisz és társai bíróság elé állítása ellen tiltakozó iverk száz ezreit.

Számos olyan falu és város van Magyarországon, ahol az egész felnőtt lakosság: munkások, mérnökök, művészek, katolikus és protestáns papok, kiskereskedők, háziasszonyok valamennyien aláírták a tiltakozó iverket.

A tiltakozó iverket aláírta a többi között Kisfaludy-Strózy Zsigmond szobrászművész, Zathureczky Ede hegedűművész, Tóth Aladár az Állami Operaház igazgatója, Szladits Károly jogtudós, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, a magyar gyárak dolgozóinak nagy többsége. Állandóan hatalmas tömegben érkeznek a tiltakozó táviratok a Magyar Országos Béketanácshoz.

Az igazság és a nemzetközi jog nevében, a fasisztaellenes háboru hősi halottaira emlékezve, a békét megvédeni kész több mint hétévmillió öntudatos magyar békeharcos, az egész békeszerető emberiség nevében tiltakozunk az ellen, hogy a népellenes véreskezű monarchofasizta görög kormány, a hűbörök kormánya az USA parancsára egy új háboru ki-robantása érdekében végrehajtsa a görög békeharcosok vezetőinek meggyilkolását.

A békeszerető magyar dolgozó nép nevében fordulunk az Egyesült Nemzetek szervezőbizottságának Biztonsági Tanácsához, amelyet a béke megőrzése érdekében hoztak létre: tiltakozzók a görög kormánytól a Beloiannisz és hős társai életére törő fasiszta bírósági eljárás ellen, követelje a hős görög békeharcosok azonnali szabadonbocsátását.

Magyar Országos Béketanács." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K.

B 38. kiadás

1952. február 29.

16 óra 35 perc

"A természettudományi kar minden hallgatójának is arra kell törekednie, hogy minél többet és minél jobban tanuljon" - Ertekezlet az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán

t Sr/PE/Jné FT K 5

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karának hallgatói értekezletet tartottak. Kárteszi Ferenc dékán, felmérte a félévi munka eredményét. Megállapította, hogy számos hallgató a tanulmányok terén az idén ugrásszerűen előretört. Megemlítette Takács Gabriella másodéves hallgatót, aki a tavalyi osztályzatával szemben 3.7 és Házó Józsefet, aki múlt évi 2.2 eredményével szemben 3.8 osztályzatot ért el. A tanulócsoporthoz munkájáról elmondotta, hogy azok nagyrésze jól dolgozott. Különösen áll ez azokra a csoportokra, ahol a DISz felelős segítette társait tanulmányaikban. Példának állította az első évfolyam 1., 7., és a harmadik évfolyam biológia-földrajz csoportját, ahol nem volt távolmaradás és a vizsgák előkészítése kifogástalan volt.

A továbbiak során felsorolta azokat a hallgatókat, akik jutalmakat érdemeltek jó munkájukkal. A hallgatóság tapsa közben 25.400 forint értékben 600, 400 és 200 forintos jutalmakat osztott ki. Sokan a hallgatók közül a félév folyamán végzett állandó és szorgalmas munkájukért dícséretben és könyvjutalomban részesültek.

Az általános értékelés után Kárteszi Ferenc dékán sorra vette mindazokat a fegyelem-lazítókat, akik magatartásukkal akadályozták a jó tanulmányi munkát. Elmondotta, hogy/szigorú megbüntetését tanulócsoporthoz, évfolyamuk hallgatói követelték. A fegyelem-lazítók tandíjait megérdemelten emelték egy, illetve két fokozattal, továbbá dékáni megrovásban részesítették az egyetemi munka hátráltatóit. A dékán bejelentette, hogy-ugyancsak a hallgatók kívánságára - néhány fegyelmezetlen társukat az egyetemről el kellett távolítani.

ezek
- Olvassatok, mint a bércsalók - mondta.- Tanítványaik 15-15 ezer forintjába került a dolgozó nép államának és ők ezt azzal viszonyították, hogy az előadások ideje alatt a diákszállókban henyéltek, tanulás helyett mulatozni jártak.

Komár Elemér, a Franklin Nyomda sztahanovista gép-szedője, aki tervének teljesítésével már ez év szeptemberében jár - szólt ezután a hallgatókhoz.

/Folyt. köv./ 2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. február 29.

16 óra 35 perc

/"A természettudományi kar.....folyt./ t Sr/PE/Jné FT K 5

- Az elvtársak - mondta - a munkásosztály bizal-
mából végezhetik tanulmányaikat és jótanulásukkal építhetik a
szocializmust. Népgazdaságunknak, ötéves tervünknek, üzemeinknek
sokezer szakkademo, fejlődő kulturális igényeinknek mind több
és több szaktanárra van szüksége. Ha a fegyelmetlenség terén
mutakozó hiányosságokat nem számoljuk fel, nem teljesíthető
az ötéves tervnek az elvtársakra eső része. Ezek közül a falak
közül kikerülő káderektől is nem kis mértékben függ, hogy üze-
meink milyen mértékben tudják teljesíteni, sőt túlteljesíteni
tervüket. A természettudományi kar minden hallgatójának is
arra kell törekednie, hogy minél többet és minél jobban tanuljon.
A jótanulóknak kell elvtársi segítséget nyújtani a gyengébbek
felé, az elmaradók felé és így emelni az általános tanulmányi
szinvonalat. /MTI/

- - -

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40 kiadás

1952 február 29

16 óra 40 perc

Fejér megye dombos részein is megkezdődött a tavaszi vetés

Vid Hné Mi Li Székesfehérvár,
A kápolnásnyéki állami gazdaságban február 25-én este az agronómusok, brigádvezetők összeültek és megbeszélték: ha szerdáiig nem lesz eső, vagy hó, a dombos részeken megkezdik a vetést. Elhatározták, hogy ezt a tervüket a kápolnásnyéki egyéni gazdálkodóknak is elmondják. Szerdán este a községben gazdaggyűlés volt, amelyen 120 /120/ dolgozó paraszt vett részt. A gazdaggyűlésen Rigó Pál, az állami gazdaság főagronómusa bejelentette, hogy az állami gazdaság csütörtökön reggel megkezdí 37 /37/ holdon a tavaszi buza vetését, utána a zöldborsót és a mákot vetik el. Felhívta az egyéni gazdákat, hogy ők is minél előbb fogjanak vetéshez.

Elsőnek a községben Baronic András 13 /13/ holdas középparaszt, tanácstag csatlakozott az állami gazdaság indítványához: én is megkezdjem a tavasziak vetését csütörtökön reggel - jelentette be. Példáját többen is követték. Csütörtökön reggel az állami gazdaság dolgozóihoz hasonlóan Márton István 15 holdas, Komlós István 13 /13/ holdas, Simon Mihály 16 /16/ holdas középparasztok és még három dolgozó paraszt indult a határba földbetenni a tavasziakat. /MTI/

Felkészülten indulnak neki az állami gazdaságok a tavaszi munkáknak

1 Vid. Kö./Jné/Hné Mi Li 4

A jól dolgozó állami gazdaságok tavaszi seregszemlájén a dolgozók büszke örömmel vonultatják fel gépeiket, amelyek bizonyítják: a gépeket javító dolgozók jól teljesítették Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlásukat s így a gépek kijavítva, rendbehozva, felkészülten várják a tavaszi munka megkezdését.

A Vas megyében lévő köcski állami gazdaság gépesoportja vállalt határidő előtt három nappal, február 18-án befejezte a gépjavítást. A magtári dolgozók előkészítették a magvakat a vetéshez. A kijavított gépeket, kéziszerszámokat és a megművelésre kijelölt földterületeket is jegyzőkönyvileg adták át a növénytermesztési brigádvezetőknek. Megkapták a brigádvezetők a részletesen kidolgozott és felbontott tavaszi vetéstervet is. Az átadás alkalmával Császár Ferenc gazdaságvezető kijelentette, időn kiküszöbölik ezt a múlt évben mutatkozó hiányosságot, hogy az egy-egy területen dolgozókat állandóan eszerélgették. Ez lehetetlené tette az ellenőrzést, mert a hibás munkának sohasem akadt gazdája. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952 február 29

16 óra 43 perc

/Felkészülten indulnak neki...folyt/ 1 Vid Kő/Jnó/Hnó Mi Li

Most minden munkagépnek és minden megművelendő területnek kijelölték a felelősét és ez a gazdaság vezetője számára is lehetővé teszi, hogy állandóan és rendszeresen ellenőrizze a munkát.

A békéscsaba megyei mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói is jól teljesítették vállalatukat: határidő előtt nyolc nappal minden gépet kijavítottak és a munkát úgy végezték, hogy 120.000 /120.000/ forint megtakarítást értek el. A kijavított gépek átadásakor a felvonult traktorok élén Balogh János traktora haladt. Balogh János tervéi tervét 134 /134/ százaléokra teljesítette.

Bács-Kiskun megye husz állami gazdaságában február 27-én fejeződtek be a tavaszi seregszamlók. A gépeket és a kijelölt földterületeket itt is mindenütt jegyzőkönyvileg adták át a növénytermelő brigádoknak. A déli járások több gazdaságában már meg is indult a munka a megjavított gépekkel. Így a bacsabokodi állami gazdaságban a gyapotföldeken megkezdték a boronálást, 300 /300/holdon pedig a borsó vetését. Vetik már a borsót a bacsaborsodi állami gazdaságban is./MTI/

Orosházán és Sárváron diszeloadás keretében mutatják be a "Tűzkereszttség" című filmet

k MOKÉP & He/Hnó M K

Uj magyar filmünk a "Tűzkereszttség" bemutatója elő nagy érdeklődéssel tekintenek a vidék dolgozói. A filmet március 1-én Orosházán diszeloadás keretében mutatják be. A bemutatást kulturműsor előzi meg, majd Laukó György, a békéscsaba megyei tanács elnökhelyettese mond ünnepi beszédet.

Ugyancsak diszeloadás keretében mutatják be a filmet március 2-án Sárváron./MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. február 29.

16 óra 40 perc

A magyar dolgozó nép táviratok ezreiben követeli Beloiannis és társai szabadonbocsátását

k Bo/Fd/Mk OBT Li

Dolgozó népünktől a táviratok ezrei érkeznek az Országos Béketanácshoz, amelyekben dolgozóink mélységes felháborodással tiltakoznak a Beloiannis és társai ellen tervezett merénylet ellen és követelik a hős görög hazafiak szabadonbocsátását.

"A mai napon megtartott kisgyűlésen felháborodottan tárgyaltuk meg a Beloiannis és társai ellen, koholt vádak alapján indított bünpert. Kérjük az Országos Béketanácsot, lépjen azonnal közbe a per megszüntetése érdekében, Beloiannis és társai életének megmentéséért," - írják a Szabolcs-Szatmármegyei Magtermeltető Választmány dolgozói.

"Mi, Kereseliget dolgozói, a tavaszi munkák elvégzésével és a begyűjtéssel a békéért küzdünk. Községünk 1.400 lakosa tiltakozik a Beloiannis elvtárs és társai ellen indított gyalázatos bünpert ellen" - így szól a kereseligetiek távirata.

"Mi, az Esztergomi Szerszámgépgyár békebizottságai és dolgozói, a legnagyobb eréllyel tiltakozunk az ellen az aljas merénylet ellen, amelyet a görög monarchofasiszta kormány tervez Beloiannis és társai ellen" - táviratozták az Esztergomi Szerszámgépgyár dolgozói.

A következő távirat szövege: "A pécsváradi járás békebizottsága a járás 34.000 békeharcosa nevében kéri az Országos Béketanácsot, juttassa el legerélyesebb tiltakozásukat és fejezze ki mélységes felháborodásukat a monarcho-fasiszta görög kormánynál.

"A tatabányai XI-es akna dolgozói a legmélyebb felháborodással vették hírül, hogy a görög monarchofasiszták Beloiannis elvtárs és társai életére törnek. Az elvtársak tervezett kivégzése ellen a legmesszobbmenőkig tiltakozunk és követeljük azonnali felmentésüket. Tiltakozásunk jeléül termelésünket úgy fokozzuk, hogy negyedévi tervünket 110 százalékra teljesítjük" - írják a tatabányai XI-es akna dolgozói.

"Mi, a Borsodvidéki Mélyépítő Ipari Tröszt dolgozói, építőmunkásai, technikusai és mérnökei, felháborodással vettük tudomásul a görög monarchofasiszta kormány emberi jogokat súlyosan sértő eljárását. A görög nép szabadságáért harcoló békeharcosok ügyében tervezett ítéletével a görög kormány bizonyította, /folyt.köv./

/A magyar dolgozó nép táviratok1.folyt./ k OBT § Mk Li

hogy a görög nép elárulása, romlásba döntése egyedüli célja. Mi, munkások és értelmiségiek tiltakozunk az eljárás ellen és követeljük Beloiannis és társainak azonnali szabadlábra helyezését" - hangzik a Borsodvidéki Mélyépítő Ipari Tröszt dolgozóinak távirata.

Tiltakoznak a nemzetiségi területek dolgozói is: "Alsó-szentmárton község délszláv dolgozói nevében Tito közvetlen szomszédságából tiltakozunk a görög kormány felháborító ítélet-tervezete ellen. Tudjuk, hogy Beloiannis és társai becsületes hazafiak, akik az egész világ dolgozóért, gyermekeinkért, családunkért, a békéért küzdöttek az imperialista háborús gyujtogatók ellen. Követeljük a görög hazafiak szabadonbocsátását".

"A csokonyavisontai női traktorvezető tanfolyam vezetője és 43 hallgatója, tiltakozunk a Beloiannis elvtárs és szabadságharcos társai ügyében tervezett halálos ítélet ellen" - írják a csokonyavisontai női traktorvezető tanfolyam résztvevői.

"A görög szabadság- és békeharcosok ellen indított, emberi jogokat lábbal tipró, hazugságokon alapuló bírósági intézkedések ellen a vásárosnaményi járási tanács dolgozói mély felháborodásukat, tiltakozásukat fejezik ki. Kérjük az Országos Békotanácsot, hogy az ENSZ-ben azonnal tiltakozzék a görög szabadságharcosok tervezett kivégeztése ellen. Mi valamennyien fogadjuk, hogy az imperialisták aljas tetteire még jobb munkával és a béke melletti harcossal kiállással válaszolunk. A világ dolgozóinak százmilliói között mi is ott vagyunk a Sztalin elvtárs vezette békotáborban" - táviratozták a vásárosnaményi járási tanács dolgozói.

"A Tiszamenti Vízműépítő Vállalat kétezzer dolgozója nevében szilárd elszántsággal tiltakozunk a Beloiannis és társai ellen indított aljas eljárás miatt. Követeljük, hogy az amerikai bereng görög monarchofasiszta kormány azonnal szüntesse meg az eljárást és azonnal bocsássa szabadon Beloiannist és társait. A Tiszamenti Vízműépítő Vállalat dolgozói ígérjük, hogy jó munkánkkal hozzájárulunk a békotábor erősítéséhez, hogy a dolgozó nép ellenségének ne legyen módja a szabadság hőseit bíróság elé állítani" - írják a Tiszamenti Vízműépítő Vállalat dolgozói. R.

Az Ormospusztai Szénbánya Vállalat dolgozóinak távirata így hangzik: "Az Ormospusztai Szénbánya Vállalat összes dolgozóinak nevében a leghatározottabban tiltakozunk az ellen, /folyt.köv./

B kiadás

1952. február 29.

16 óra 55-perc

A békenagygyűlés határozati javaslata

§ /Ma Ni

Amikor az imperialisták görög szolgái hamis vádak alapján ismét perbefogták Beloianniszt és társait, dolgozó népünkben elemi erővel tört ki a tiltakozás és az Országos Béketanácsához küldött táviratok ezreiben követeltek szabadságot a görög hősöknek. Egész népünk felháborodva bélyegzi meg a görög kormány jogtipró eljárását, amellyel az amerikai zsoloba szegődött fasiszta banda megmutatja, hogy aljasságban és kegyetlenségben túltesz a náci gonosztevőkön is.

A görög fasiszták Beloianniszt pártja megtagadására szolították fel, azzal hitegetve őt, hogy így megmentheti életét. Beloiannisz azonban hű maradt pártjához, hű maradt népéhez és a per során leleplezte bírának zsarolási kísérletét.

A görög kormánynál hiába is hivatkozunk emberségre és a szabadság tiszteletben tartására. Görögország mai urai e szavak igazi értelmének még hírét sem hallották és vérbefojtanak, bilincsbevernek minden törekvést, minden hősi mozgalmat, amely az emberek szívében parázsló szabadságtűzöt szítja és táplálja. Fontosabb számukra, hogy amerikai uraik kedvében járjanak és az országukba érkező Eisenhowert Beloiannisz, a bátor békeharcos kivégzésével fogadják.

De hivatkozunk a világ békeszerető embereinek erejére és igazságérzetére, dolgozó magyar népünk teremtő, országépítő munkájára, minden régi eredményt tulszárnyaló felajánlásainkra, mai békenagygyűlésünk és az ország ezernyi táján tartott tiltakozó gyűlések izzó hangulatára.

E békenagygyűlésről messze száll a magyar nép tiltakozó hangja, és együtt a hatalmas béketábor hangjával vádolja a hóhérokat és kiáltja feléjük: nem felejtünk! A népek mondanak majd ítéletet felettük és amerikai gazdáik felett, akik a háttérbe bujva segítettek vádakot koholni a szabadsághősök ellen. S a népek ítélőszéke előtt nincs kegyelem a véreskező hóhérok és amerikai felbujtóik számára. Lesujt majd az igazság ökle, és a népek ereje izzó-porrá zuzza a szégyentelenek hatalmát, amelyre most rendőrszuronyok vigyáznak. Vés-sék jól emlékezetükbe ezt a görög hóhérok is! Látniuk kell, hogy a béke híveinek mozgalma, - amelyért Beloianniszék harcolnak és szenvednek - diadalmasan terjed a világon, győzni fog és fel fogja nyitni a börtönök, a görög hazafiak börtönének kapuját is!

A görög kormány arcátlan kihívására jobb és több munkánk a választás. Bányáink mélyén, sebesen forgó esztergapadjaink mellett, a tavaszi kártyában, kalapáccsal, tollal és kapával folytatjuk a harcot Beloiannisz és társai életéért, szabadságáért, a görög nép békéjéért is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952 február 29

16 óra⁵⁵ perc

Az Országos Béketanács távirata a monarchofasiszta görög kormányhoz

k OB § Hné Li

Az elmúlt huszonnégy órában viharrá erősödött egyértelmű tiltakozás, a magyar nép minden rétegének sürgető, követelő szava készlet bennünket arra, hogy ismételten hangunkat hallassuk az ártatlanul és jogtalanul perbefogott Nikosz Beloiannisznak és társainak ügyében. Ma több mint háromezer táviratban munkások és parasztok milliói, mérnökök és háziasszonyok, kisiparosok és művészek, püspökök és orvosok, az elmúlt világháború rokkantjai és az életre most készülő diákok követelték szenvedélyes erővel, hogy szüntesse be a monarchofasiszta görög kormány a Nikosz Beloiannis és társai ellen indított jogtalan, aljas eljárást. Tudjuk, hogy Önök gazdáik, az amerikai imperialisták, a rövidesen Athónbe érkező Eisenhower tábornok előtt akarják gáztettükkel bizonyítani, hogy minden bűnre készek, csak hogy elnyerjék a világot lángbáborítani készülő háborús gonosztevők kegyét. Ezért is törnek a béke görög harcossainak életére. Népünk ezt az eljárást büntettként bolyegzi meg. Ha a monarchofasiszta görög kormány valóraváltaná sötét terveit és elítéltetné Beloianniszt és társait, ezzel mindazok megvetését magára zúdítaná, akik a szabad véleménynyilvánítást, a béke szeretetét, a szabadság tiszteletét az ember elidegeníthetetlen jogának tartják. Az egész magyar nép követeli: azonnal szüntessék meg a törvénytelen eljárást és haladóktalanul bocsássák szabadon Nikosz Beloianniszt és társait!

Magyar Országos Béketanács. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952. február 29.

14 óra 10 perc

/A magyar dolgozó nép táviratok...2.folyt./ K OBT\$ Mk Li

hogy a görög fasiszta kormány alávaló és alaptalan vádakkal bíróság elé állítsa és elítélje a hazája szabadságáért és függetlenségéért harcoló hős Beloianniszt és társait".

Egy másik távirat szövege: "A miskolci "Béke"-kohó valamennyi szervezett dolgozója felemeli szavát az ellen, hogy a görög nép igaz fiát, Beloianniszt elítéljek. Követeljük, hogy azonnal engedjék szabadon Beloianniszt és társait".

Tiltakozó táviratot küldtek a Szentendrei Kocsigyár dolgozói is: "A Szentendrei Kocsigyár dolgozói a leghatározottabban tiltakoznak az ellen a gyalázatos per ellen, amelyet a minden ombori mivoltukból kivetkőzött imperialisták Beloianniszt és a többi görög szabadságharcos ellen folytatnak, akik az igazságért, az elnyomottakért és a szabadságért harcolnak. Előre Rákosi elvtárs vezetésével a békéért!"

"Felsőnyárád bányászati valamennyi dolgozója egyomberként tiltakozik a görög monarchofasiszta kormány aljas tervei ellen, amelyek szerint Beloianniszt, a görög nép hű fiát ki akarják végezni az amerikaiak parancsára. Kérjük az Országos Béketanácsot, hogy juttassa el dolgozóink tiltakozását és kövesson el mindent Beloianniszt és társainak szabadonbocsátásáért".

Tiltakozó táviratot intéztek még:

Mezőgazdasági Épület és Telépüléstervező Iroda, Épületasztalosipari Vállalat, 73. Állami Építőipari Tröszt Pécs, Szakipari Építőipari Vállalat, Épületanyagellátó Vállalat, Budapesti Villamosgép és Kábelgyár, Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola tanárai: Bárdos Lajos, Zathuroczky Ede, Weiner Leó, Farkas Ferenc, Garai György, Kadosa Pál, Szabó Ferenc. Kistext, X.kor. Rendőrkapitányság.

Elektromos Művek, Remix rádiótechnikai Vállalat, Ráckevei Községi Tanács, Nagykáta Járás tanácsa, Váci Fonógyár, Dunakeszi Konzervgyár, Mohács város MNDSZ asszonyai, Somogy megyei Mezőker. Alberti gépállomás, Postmegyei Kiskereskedelmi Tröszt, Mikebudai általános iskola, Sajóbátonyi 27. tröszt, perbáli iskola, pécsi Növényolajipari Vállalat, Szegedi Kiskereskedők Egyesülete

Siófoki járási tanács, Kartal község, egri postások, pilisi állami általános iskola, letkési tanács, Szolnoki Kiskereskedelmi Vállalat, Pinnyo község tanácsa, Somogyváros tanácsa, Eger Városi Tanács, Sporkai tanács, MNDSZ, DISZ, Sas község. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1952. február 29.

17 óra 25 perc

/A magyar dolgozó nép táviratok...3.folyt./ K OBT Mk 41

Kodi általános iskola, Rápolly, Agfalva, Nagykőrös Patai-uti iskola, Nyiregyházi MNDSZ, Kadarkut község, Vasad község, Nagykőrösi Pedagógus Szakszervezet, Lipót község, Kiskunlacházi Földművelésszövetkezet, Kaposvári Téglagyári dolgozók, Kiszasszony község, Kölcse község, Alsógödi általános iskola, Porcsalma Földművelésszövetkezet, Almamellék község, Garbolci 3.számú "Dózsa" tzsacs, Kaposvári Kiskereskedelmi Vállalat.

Nagykőrösi Kollégium, Rábaosanak, Királyegyháza, Kocséri szülői munkaközösség, Vecsési központi iskola, Súlysápi általános iskola, Fehérgyarmati földművelésszövetkezet, Porcsalma "Dózsa" tzsacs, Zics község tanácsa, Tökli általános iskola, Vámosoroszi község, Metallokémia, Üröm község, Kállósmjén Állami Kísérleti Gazdaság, Kállósmjéni Népbolt, Kállósmjéni községi tanács, Kállósmjéni földművelésszövetkezet, Kállósmjéni MNDSZ, Kállósmjéni MSZT, Nagykállói diákközház.

Nagykőrösi Rákóczi-utcai általános iskola, Feked község, Jákó község, Pécsi kőszművek, Kistarcsai Fésűsfonógyár, Gyál község, Csurgó-Nagymárton község, Ipolydamasdi általános iskola, Kaposkeresztúr dolgozói, Mátranovákai szénbánya, Salgótarjáni Erőmű, Nógrádi Szén-szállító és Szolgáltató Szénvállalat, Salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár, Diósgyőri ozomépítő, Felsőgödi általános iskola,

Kállósmjéni "Uj élet" tzsacs, Kállósmjéni DISZ ifjúság, Kállósmjéni nevelők, Kállósmjéni békebizottság, Dunavölgyi Timföldgyár termelő és borház részleg, Tokodaltárói gépműhely, Eternitművek, Kisvárdai kórház, Szentlőrinc vasutas dolgozói, Dorogi segédaknász-képző, Kisvárdai Vulkán Vasöntöde, Dabas postahivatal, Monkosi bányászom, Nagykállói Szolgáltató Kézipari Termelő Egyesület, Dunakeszi MSZT, Nyiregyházi Finommechanikai Vállalat, Pécsi postás dolgozók, Bugyi község, Igali gépállomás, Mohácsi Mezőgazdasági Szerőruhágyár, Tápasztmárton község, Kánya község, Perőcsény község, Ujlengyel község, Rinyabesenye,

Kender Juta és Textilipari Vállalat, Szamosboc, Hidas bányászom, Toklalfalu, Nagyhódosi földművelésszövetkezet, Császlói földművelésszövetkezet, Pereszteg, Szolnok város békebizottságai, Pécsi klinikák és tudományegyetem, Esztergomi Fémszerelvényárúgyár, Patosfa község, Danyi gépállomás, Abony község, Szabolcs-Szatmármegyei Tanács, Agrártudományi Egyetem és Mezőgazdasági Akadémia, Pestmegyei Fűszért-kiskunlacházi dolgozói, Pilisocsbai általános iskola, Mocsok-nádas község, Kaposvári Magtermeltető Vállalat, Visnye község, Tokodaltáró, Felsőgödi szülői munkaközösség, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. február 29.

17 óra 25 perc

/A magyar dolgozó nép táviratok...4.folyt./ k OBT Mk Li

Szamosatárfalva "Ady" termelészövetkezet, Komlói Magasépítő Vállalat, Kétujfalui gépállomás, Beled község, Ceglédi általános fiúiskola, Törökbálinti általános iskola, Gacsai földművesszövetkezet, Nagykörösi tanítóképző, Nagykállói községi tanács, Káva községi tanács, Ujhartyáni községi tanács, Daranyi gépállomás, Vasasi békebizottság, Dunakeszi község békebizottsága, Kocséri pedagógusok, Szentgálószer község, Vasadi általános iskola, Penc község, Komlósd, Babocsa, Zajtai földművesszövetkezet, Kisvárdai egészségügyi dolgozók, Orosháza 65/2 állami építési vállalat, Geszterédi földművesszövetkezet, Békéscsaba Ruhagyár, Nyirkárász község, Egri Dohánygyár, Tét község tanácsa, Kisvárdai pénzügyori szakasz, Garbolci földművesszövetkezet, Marcali járási tanács, Mohácsi földművesszövetkezet, Szolnoki Utfenntartó Vállalat, Tatabányai 47.számú, Komlói Aknamélyítő és Feltáró Vállalat, Tahitótfalui Tanács, Pusztaszemes község,

/ Állami Építőipari Tröszt

Majsi MNDSZ, Rábasanak, Csikóstöttös, Kisbér-Esztergomi Téglagyár, Tótujfalui község, Zajta község, Salgótarjáni Üveggyár, Váci Forto gyár, Nagykörösi gimnázium, Miskolc Diósgyőri Szerelővállalat, Borsodvidéki Mélyépítőipari Tröszt, Nyiregyházi Utfenntartó Vállalat, Gyömrői iskolák, VII.ker. mezőgazdasági szakiskola, Alumínium és Horganyfeldolgozó Vállalat, Ikladi állami iskola, Főti Sütőipar, Karácsonfa, Ráckevei gimnázium, Abony, Szelei-uti iskola, Aszódi Általános Iskola, Tahitótfalui nevelőtestület, Bélegyházi állami általános iskola, Szolnoki állami szülésznőképző, Nagykörösi Általános iskola, Bérzence község, Vásárosnaményi Dohánybevételező üzem,

Maglódi általános iskola, Juta község dolgozó parasztjai, Büssü, Váci Finompamutfonó és Cérnázógyár, Menteleki földművesszövetkezet, Kiskunlacháza dolgozó parasztjai, Szamosalja, Diósgyőri Kohóipari Beruházási Vállalat, Porcsalma "Rákosi" tszcs, Budapesti Nagyáruház, Kiskunlacházi szülői munkaközösség, Nyírségi Hengermalom, Váchartyáni általános iskola, Dömsödi dolgozó kisiparosság, Szentendrei gépállomás, Nyiregyházi 61/2 építőipari vállalat, Lóróv község, Edelényi járás, Miskolc Üzemépítő Vállalat, Putnoki járás, Nagygöci 3.sz. "Uttörő" tszcs, Nyirparasznya, Csurgó járási tanács, Ocsa község, Szamosbecsi földművesszövetkezet, Kaposszekcső, Nagyberényi községi tanács, Délegyházi földművesszövetkezet, Erpataki földművesszövetkezet, Nagyörzsöny község dolgozói. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1952 február 29

17 óra 27 perc

Rusznayák István beszéde

§ Mk/Hnó Gp

- Nem véletlen, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt békegyűlést hívtunk össze, amelynek legfőbb célja az, hogy ismét kifejezzük tántoríthatatlan akaratunkat a béke megvédésére és megmútasuk, hogy szolidárisak vagyunk ebben a harcban a világ összes dolgozójával, akik a béke fenntartásáért küzdenek. Ez a békegyűlés a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának keretében egyúttal tanúsítja azt is, hogy a magyar-szovjet barátság nemcsak a szovjet nép és a magyar nép ügye, hanem a két nép közötti barátság ápolása igen jelentős hozzájárulás a világbéke ügyének megszilárdításához.

- Gyűlésünket ezen általános jelentőségén túl, ma különösen fontossá teszi egy olyan ügy, amely az egész nemzetközi békemozgalom sürgős, együttes fellépését követeli.

- Amikor a mai gyűlést összehívtuk, már hallottunk róla, hogy az imperialisták és lakájaik egy újabb szörnyű merényletre készülnek és a mai ujságokból értesülhettünk arról, hogy Beloiannis és társai ellen az ügyész halálos ítéletet indítványozott. Azoknak a görög hazafiaknak és békeharcosoknak kivégzését indítványozta, akiknek egyetlen bűne az, hogy szeretik hazájukat és meg akarják akadályozni egy újabb szörnyű háború kitörését.

- A monarchofasiszta gyilkosok ezeknek a hazafiaknak a meggyilkolásával akarják megmutatni lakáji szolgálatkészségüket Eisenhower tábornoknak, aki a közeli napokban Athónbe érkezik. A magyar dolgozók ezen újabb merénylet hírére mint egy ember fejezték ki mélységes felháborodásukat. Huszonnégy óra alatt több mint egymillió dolgozó tiltakozott röpgyűléseken üzemekben, termelőszövetkezetekben, iskolákban és az egyetemen szóval és aláírással a gyalázatos szándék ellen. Huszonnégy óra alatt több mint háromezer tiltakozó sürgöny érkezett a Béketanácshoz: itt fekszenek előttünk az asztalon, ahol az elvtársak megtekinthetik azokat.

- A magyar dolgozók tudják, hogy mit jelentett a mi szeretett Rákosi elvtársunk megmentése érdekében annakidején a világ dolgozóinak szolidáris tiltakozása. Ezért magunk is harcra elszántasággal állunk ki minden olyan esetben, amikor egy békeharcost vagy egy hazafit kell megmentenünk a hódolók kezéi közül.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50 kiadás

1952 február 29

17 óra 20 perc

/Rusznay István beszéde...1.folyt/ § Hné Gp

- Az ősszel, amikor Kínában jártam, egy sanghaji gyermekotthonban a gyermekek azt énekeltek, hogy a "világ népei egy család". Ennek a nagy családnak a tagjai azok között a népek között is megvannak és pedig egyre nagyobb számmal, akik jelenleg még az imperialista uszító uralma alatt szenvednek. Ez a nagy család legyőzhetetlen, mert olyan hatalom áll az élén, mint a Szovjetunió és annak vezetője, a mi szeretett Sztálin elvtársunk.

- Felejthetetlen érzés volt, amikor Budapestről elindulva, négy napon át a földkerekség nagy részét átrepülve, állandóan a kommunizmust s a szocializmust építő baráti országok felett repültünk. Állandóan éreztük azt a büszke tudatot, hogy a mi hazánk is ehhez a nagy családhoz tartozik és nálunk is új emberek milliói építik az új világot, a szocializmus világát. Ez a csodálatos fejlődés azáltal vált lehetővé, hogy a világ egyhatodán 34 évvel ezelőtt győzedelmeskedett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és ahogy Mao Ce-tung elvtárs mondta: "...most jól mennek a dolgok, mert van Sztálin és van Szovjetunió". Mi is a Szovjetunióknak és Sztálin elvtársnak köszönhetjük felszabadulásunkat és azt a lehetőséget, hogy a szocializmust építhetjük. A Szovjetunióknak és Sztálin elvtársnak köszönhetjük azt is, hogy megmentette életét a mi szeretett vezérünknek, Rákosi Mátyás elvtársnak, akinek most fogjuk 60. születésnapját ünnepelni.

/Folyt.köv./

V

51.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1952. február 29.

17 óra 20 perc

/Rusznák István beszéde... 8. folyt./ § Mk Gp

- A mi kis országunkban és a többi népi demokráciákban ugyanannak az utnak elején állunk, amelyre a nagy Szovjetunió 1917-ben rálépett és most már a 475 milliós Kína is velünk együtt építi az emberiség kizsákmányolástól mentes boldog jövőjét. Eppen ezért van igen nagy jelentősége annak, hogy az imperialisták maroknyi, háborúra uszító csoportjával szemben egyre szorosabbá fűzzük azokat a baráti kötelékeket, amelyek a békétábor nagy családjába egyesítenek. Ez az egység le fogja győzni a háborus uszítókat, akiknek számára az emberek millióinak pusztulása üzleti érdek. Ezeknek a hőhéroknak borzalmas ábrázatát leplezték le a legutóbbi hírek, amelyek a Koreai baktérium-háborúról szólnak. Ezeknek a hőhéroknak a parancsára végezték ki a minap az elnyomás ellen felkelt hős barcelonai munkásság sztrájkjának vezetőit és ezeknek a hőhéroknak az utasítására ítélik halálra a görög nép legjobb fiait, Beloiannisz és társait. Ezek a hőhéroknak adnak újra fegyvert gyilkos SS-logósvok, japán tömeggyilkosok kezébe, ezek akarják újra feldulni hazánkat, gyárainkat, laboratóriumainkat, lebombázni kórházainkat és megsommisíteni mindenütt azt a társadalmi rendet, amely végre szabaddá és függetlenné tette az embereket.

- Nemosak a barátságban vagyunk egységesek, hanem egységesek vagyunk gyűlöletünkben is ezekkel a gyujtogatókkal szemben. Hogyne gyűlölnék őket, akiknek szép tettekre, alkotásokra képes férfiak, boldog fiatal lányok, gondtalan gyermekek élete egyszerűen üzlet. Hogyne gyűlölnék azokat, akiknek aljas szemléletét egy Holdridge nevű amerikai tábornok a Detroit News című újságban cinikus arcátlansággal így leplezte le: "A háboru Amerika nagy üzlete. A gyilkosságok trösztje a legnagyobb vállalkozásunk, évi számillióárdot fektetünk bele. Ha hirtelen megfosztanának ettől a nyereségforrástól, gazdasági életünk egy nap alatt összeomlana. Minden iparvállalat igyekszik előnyös hadimegrendelést kapni, mert ezek nélkül a jövő csak csöddt ígéri."

- Ez a banditák igazi arca! Ezért fog össze az egész világ valamennyi békeszerető embere, hogy ez a "vérért arany" szemlélet ne győzhessen. Ezért mutatja nekünk olyan világosan az összefogásnak, az együttes fellépésnek útját a Szovjetunió, amely minden nemzetközi fórumon szüntelenül és állandóan leleplezi az imperialista háborus uszítókat. Ennek a hatalmas, szervezett világmozgalomnak vezetője a Szovjetunió, amelynek szeretett küldöttoit ma itt üdvözölhetjük körünkben.

/folyt.köv./

9

/rusznyák István beszéde.....3.fol.t./ (Mk Gp

Ennek a biztos győzelmet ígérő küzdelemnek vezérlo csillaga mindnyájunk szeretett Sztálinja, akinek neve már / . és száz milliók szívében egybefonódott azzal a szóval, hogy "Béke". A háborús gyujtogatók ellen elszánt küzdelmet folytat a sokat szenvedett német nép is, amelynek egyik legbátrabb békeharcosát, a Nemzetközi Sztálin Béke-díjjal kitüntetett Anna Segherst, azért ünnepelte olyan lelkesen a béke-nagygyűlés, mert azt érezte, hogy annak a békeszerető demokratikus Németországnak a képviselője, amelynek fennállása a Szovjetunió fennállása mellett, amint azt a nagy Sztálin írta, kizárja egy új európai háború lehetőségét.

/ száz

- Én láttam a kínai nép hősi békeharcát is, amelyben munkás, tudós és dolgozó paraszt tudatában van annak, hogy a szörnyű múlt visszatérése ellen boldog jelenéért és még szebb jövő-jéért küzd, amikor visszaveri az amerikai imperialisták minden egyes provokációját és hazája függetlenségét védik hős önkéntesei is a koreai hegyekben. Az imperialista gonosztevők ellen küzdenek az indiai parasztok, akik a szabadságra adtak szavazatukat, az irániai, az egyiptomiak, a tunisziak, akik megelégelték a gyarmati jármót a nyakukon. Az imperialista gyilkosok ellen emelte fel a beteg Heuillard radikálistárpárti képviselő is bátor szavát, amikor halálos ágyából kelt fel, hogy megjelenjek a francia parlamentben és folszóljaljon az európai hadseregről szóló vitában. "Orám meg vannak szám-lálva - mondotta - a náci hadsereg áldozataként fogok meghalni. Azért jöttem el, hogy megmondjam: nem akarom, hogy fiamat és unokáimat ap-juk hőhérai mellé sorozzák be az európai hadseregbe!"

- Velünk tart a harcban az a kétszáz angol tudós is, akik a nemrég Londonban tartott békegyűlésen megalakították az Angol Tudósok Békeszervezetét és harcbaindultak a modern háborút támogató úgynevezett "tudósok" tudományos árulása ellen. A béke megvédésére gondol szerte a világon az a sok orvos is, akikről rövidesen nemzetközi kongresszuson számol/be arról, hogy mit tett az emberekkel a háboru és mit jelent az emberiség számára a teremtő béke. Erre gondolnak azok a művészek is, akiknek legjobbjai, a szovjet művészek, most a barátsági hónap keretében elnozták és átadják nekünk művészetük felejtethetetlen ajándékait.

/ nak

- Ennek a hónapnak különös jelentősége, hogy megsokszo-rozza bizalmunkat abban a hatalmas erőben, amelyet a mi óriási tábo-runk képvisel, abban a győzelemben, amelyet a mi dicső békemozgal-munk viv ki világszerte. Eppen most volt egy esztendeje annak, hogy a Béke Világtanács Berlinben megtartott ülésén /rolyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

53.
B .kiadás

1952. február 29.

17 óra 30 perc

/Rusznayák István beszéde...⁴:folyt./ § Mk Gp

kibocsátotta történelmi jelentőségű felhívását, amelyben követelte, hogy a béke fenntartásáért legtöbb felelősséget viselő őt nagyhatalom kössön békeegyezményt. Egy év telt el a felhívás kibocsátása óta és ez az év a béke melletti világ-népszavazás éve lett. Több mint hatszázmillió ember tollal, ceruzával, ecsettel írta nevét a békeivre és minden aláírás egy-egy harcos állásfoglalás volt az imperializmus galád törekvései ellen. Ez alatt az év alatt mérhetetlenül megnőtt a béke híveinek a tábora. Szélességben és mélységben egyaránt kiterjedt. Többen lettünk és akik a békéért harcolunk, ma jobban tudjuk, mint egy évvel ezelőtt, hogy miért és ki ellen harcolunk. A mi békeharcunk szilárdan és következetesen imperialista-ellenes harc. Tudjuk, hogy az elvetemült imperialisták az ellenségeink és rájuk, meg kiszolgálóikra, ügynökeikre kell csapást, csapás után mernünk. A mi dolgozó népünk egyre világosabban kezdi felismerni a békeharc célját. Öntudatának emelkedésében, tájékozottságának kiterjedésében nagy szerepe volt annak a tíz hétig tartó felvilágosító munkának, amelynek ideje alatt hazánk szinte egész felnőtt lakossága - több mint hétmillió ember - aláírásával pecsételte meg azt, hogy békét akar. Békemozgalmunk sokat fejlődött ez alatt az esztendő alatt és ma már százával és százával vannak olyan békebizottságok, amelyek rendszeresen nevelik, tanítják a dolgozókat mindenekelőtt arra, hogy hazánk nem sziget az Óceánban, hanem egy hatalmas közösség tagja és számunkra nem közömbös, hogyan harcol a délolaszországi paraszt a földért, a tuniszi kikötőmunkás a függetlenségért, az angol tudós szabadságáért, az amerikai anya Koreában harcoló fiáért.

- S megnőtt dolgozóink, békeharcosaink felelősségérzete is. Jzemekben, hivatalokban, kutató laboratóriumokban, a szövetkezetek egybetagolt földjein és az egyéni parcellákon is olyan emberek dolgoznak, akik tudják, hogy a mi részünk a világ békéjéért folyó harcban elsősorban: helytállás a munkában. Uj hősei, békeharcosai vannak ma már - és nem kis számmal - a szocializmus építésének, a béke védelmének, a kettős és mégis egységes, sok áldozatot kívánó, de még több örömet biztosító feladatnak. Olyan hősei, mint például a mi Pioker Ignácunk, aki forradalmi módon felforgatta a naptár rendjét és 1951 végén előreszaladt már 1954-be s aki Rákosi elvtárs születésnapjára vállalta, hogy befejezi 1955 augusztusi tervét. Nincs is még itt a nagy nap és Pioker elvtárs már 1955 őszén jár, bizonyosságul annak, hogy a szocializmus, a béke, Rákosi elvtárs iránti szeretetnek nincs határa. Le lehet hát győzni azt, ami leggyőzhetetlennek látszott, az időt: hogyan lehetne legyőzni azokat, akiknek annyi sebezhető pontjuk van: a háborúra szomjazó imperialistákat!
/folyt.kv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

54.

B kiadás

1952. február 29.

17 óra 30perc

/Rusznayák István beszéde...^{5.} folyt./ § Mk Gp

- A Szovjetunió világraszóló győzelmei s a világ-
béketábor páratlan kiszélesedése eredményeként ma olyan lehetőség
áll az emberiség előtt, amely még soha a történelem folyamán nem léte-
zett: ma már megvan a lehetőség annak, hogy megőrizzük a világ béké-
jét, hogy végkép és örökre megszüntessük a háborúk veszélyét. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1952. február 29.

17 óra 35 perc

A március 9-ig vállalt 10.500 csille szén helyett február 29-ig 13.448 csille szenet termeltek terven felül a tatabányai "Rákosi Mátyás"-akna bányászai

i Vid SL/Vi /Ma SL K plusz 3

A tatabányai "Rákosi Mátyás"-akna dolgozói az új tervév beindulásakor elhatározták, hogy Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére rendszeresen 105 /105/ százalékra teljesítik tervüket és ezzel március 9-ig 10.500 csille szenet adnak terven felül az országnak.

Vállalásukat már januárban túlteljesítették: 118.2 /118.2/ százalékra teljesítették első havi tervüket.

Februárban a Loy-mozgalomhoz csatlakozva a "Termelj ma többet, mint tegnap" jelszóval indultak harcba még jobb eredmények eléréséért. Az üzem műszaki dolgozói bányamezőkre, sőt lőmesterekig felbontották a terveket és a fejtési rendszert is megváltoztatták, hogy csökkentsék a fenntartási munkát. Az állandó nyomás miatt hosszúnak bizonyultak a 40 /40/ méteres fejtések, s ennek következtében idő előtt eltörtek az ácsolatok. A fejtések hosszát 15 /15/ méterre csökkentették. Növelték a mechanizált fejtések számát. Ma már a dolgozóknak több mint fele mechanizált fejtésen dolgozik.

A műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködése nyomán februári tervüket 123.3 /123.3/ százalékra teljesítették az akna dolgozói. A felfelé ivelő munka eredménye, hogy 10.500 /10.500/ csillás vállalásukat már február 25-re teljesítették, február 29-ig pedig 13.448 csille szenet termeltek terven felül. /MTI/

Szovjet művészek vendégszereplése Egerben

Vid % Nt -/Ma M K

Csütörtökön kedves vendégei voltak Eger város dolgozóinak: a hazánkban tartózkodó szovjet művészek egyik csoportja adott hangversenyt. A Dózsa színházban mintegy kilencszáz dolgozó gyűlt össze a város és megye minden részéből, hogy lássa O. Mojszejeva és V. Uhov ballett-számaikat, hallgassa Szergej Szaposnyikov, a leningrádi opera sztálin-díjas magánénekese, Igor Ojsztrah hegedűművész és Jakov Szlobodkin gordonkaművész hangversenyét. Kocsa Imre az egri Vécsei-völgyi téglagyárból jött el az estre. "Felejthetetlen élményben volt részem - mondotta -. Láttam és hallottam annak az országnak a művészeit, mely nekünk utat mutat. Ezekről a művészekről kell tanulniuk a mi

művészeinknek is, hogy a nép művészei lehessenek" - mondotta. A város dolgozói nevében Suha Andor, az MSZT megyei titkára köszönte meg a szovjet művészeknek a felejthetetlen élményt, majd az uttörők virágcsokrokat adtak át a kedves vendégeknek. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1952. február 29. 17 óra 40 perc

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség főtitkára Sztálinvárosban

Vid % /Szb/Ma M Ie

/Frances

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség főtitkára Jacques Denis és alelnöke L. Demon látogatást tettek Sztálinvárosban. A vendégeket Sárvári György, a sztálinvárosi DISz-bizottság titkára fogadta. A DIVSz főtitkára és alelnöke érdeklődéssel nézték meg a szocialista várost és az épülő gyár elkészült műhelyeit. /MTI/

Megszűntek a hóakadályok főbb utvonalaikon

i Ta/Jné KOM /Ma Ie

jelentí a közlekedésügyi minisztérium utosztálya péntek délután. /MTI/

Megjelent J.V. Sztálin rövid életrajzának negyedik kiadása

k ÁKV /Ma M K

J.V. Sztálin rövid életrajzának negyedik kiadását most adta ki a Szikra Könyvkiadó. Az új kiadás 50.000 példányban jelent meg. Ezzel a kiadással J.V. Sztálin rövid életrajzának hazánkban megjelent példáryszáma a 255.000-est. /MTI/ elérte

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1952 február 29

18 óra 5 perc

A Magyar Tudományos Akadémia elnökének tiltakozó távirata a monarchofasizista görög kormányhoz

k MTA § Hnó Li

A magyar tudósok békés alkotómunkájuk közepette mély ségges megdöbbenéssel értesültek, hogy a görög bíróság az igazságszolgáltatás legelémibb elvei megsufolásával rendezett bírósági kómódia lefolytatása után arra készült, hogy halálra ítélje Beloianniszt és számos társát.

A hitleri fasizmus leverése után az emberek milliói s köztük az alkotni vágyó tudósok is azt remélték, hogy végleg letűnt az emberiség történelmében az a korszak, amikor az embereket az igazságos eszmék hirdetéséért vérbíróság elé hurcolják és a törvényesség leple alatt meggyilkolják. Most azonban éppen Görögországban, az európai kultúra anyaországában éled ujja amerikai parancsra a sötét barbarizmus.

A szabadságszerető magyar tudósok, magyar értelmiségiek nevében követeljük, hogy haladóktalanul nentsék fel Beloianniszt és társait, akik ellen az egyetlen vád, hogy szeretik hazájukat és nem tagadják meg az emberiség és a tudomány magasztos eszméit.

Rusznják István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke./MTI/

MTI BELFELDI HIREK

B 58. kiadás 1952. február 29. 18 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Li/Fd/Ma Li

A mai B 51. kiadásunk /Rusznayk István 2. foljt/ tizenegyedik sorának végétől a szöveg helyesen: "Ezeknek a hóhérok a parancsára i t ó l t ó k h a l á l r a a minap az elnyomás ellen felkelt hős barcelonai munkásság sztrájkjának vezetőit és ezeknek a hóhérok az utasítására f e n y e g e t i h a l á l o s i t ó l e t a görög nép legjobb fiait, stb. /MTI/

Honvédorvosi Tudományos Értekezlet lesz március 3-án és 4-én

HM § /Ma Ie

A Magyar Néphadsereg egészségügyi szolgálata március 3-án és 4-én tartja meg az első Honvédorvosi Tudományos Értekezletet. Az értekezlet napirendjén aktuális egészségügyi kérdések szerepelnek.

Az értekezleten résztvesznek a honvédorvosokon kívül az egészségügyi minisztérium, a Tudományos Akadémia és népköztársaságunk orvostudományának képviselői is. /MTI/

R.

B E L F Ö L D I H I R E K

B 59 kiadás

1952. február 29.

18 óra 35 perc

A diósgyőri nagyolvasztó 112, az ózdi nagyolvasztó száz százalékra teljesítette csütörtöki tervét

i Vid SL/PV/Ma SL Ie

A diósgyőri és az ózdi nagyolvasztó közötti párosversenyben továbbra is a diósgyőriek tartják az elsőséget, de most már az ózdiak is rendszeresen teljesítik tervüket.

A diósgyőri kohók február 28-án 112 /112/ százalékra teljesítették napi tervüket. Az I-es kohó 114 /114/ százalékra termelt ezen a napon. Innen került ki a nap legjobb brigádja is: Gácsi István olvasztár brigádja 125 /125/ százalékra teljesítette február 28-i tervét.

Az ózdi nagyolvasztó száz százalékra teljesítette csütörtöki tervét. A kohók közötti versenyben az I-es kohó került az élre 116.4 /116.4/ százalékos teljesítményével. /MTI/

108.7 százalékra teljesítette csütörtöki tervét szénbányászatunk

i R.M. SL/PV/Ma SL Ie

Szénbányászatunk dolgozói fokozódó lendülettel végzik munkájukat, hogy a Termelj ma többet, mint tegnap jelszó jegyében tervük teljesítésével ünnepálhessék Rákosi Mátyás 60. születésnapját.

Február 28-án 108.7 /108.7/ százalékra teljesítették napi tervüket szénbányászatunk dolgozói. A trösztök közül az ózdi tröszt érte el a legjobb eredményt 115.9 /115.9/ százalékos napi tervteljesítéssel. A borsodi tröszt 114.3 /114.3/, a nógrádi tröszt 111.2 /111.2/, a tatabányai tröszt 109 /109/, a dorogi tröszt pedig 102 /102/ százalékra teljesítette csütörtöki tervét.

Február 28-án 38 szénbányavállalat teljesítette tul napi előirányzatát. /MTI/

R

60.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1952. február 29. 48 ó ra 35 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Ie /Ma

Mai B. 49. kiadásunk /Rusznák István beszéde/ 1. bekezdésének hatodik sora helyesen így kezdődik:

Barátság Hónapjának i d e j é n egyuttal stb.

Ugyanezen kiadásunk negyedik bekezdésé. hatodik sorának első szava helyesen:

n é pgyületeken

Mai B 51. kiadásunk /Rusznák István beszéde 2. folyt./ első bekezdésének 14. sora helyesen:

i t é i n i a görög nép utasítására a k a r j á k h a l á l r a stb.

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1952. február 29.

18 óra 45 perc

Békenagygyűlés a Sportosarnokban

t FT/Jné/Mk Gp

A Sportosarnokban pénteken délután békenagygyűlésre sereglettek össze a dolgozók. Ennek a békegyűlésnek a hangulata is azt tanúsította, hogy a felszabadult dolgozó magyar nép megfogadta a sztálini utmutatást, kezébe vette a béke ügyét és elszánt elhárítására, hogy végig kitart mellette.

Az Országos Béketanács és a Magyar-Szovjet Társaság a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején hívta össze ezt a békegyűlést. Számunkra és az egész emberiség számára a béke és a szabadság ügye olvászthatatlanul összeforrott a Szovjetunió és a nagy Sztálin nevével, mint a Sportosarnokban elhelyezett folirat hirdette Rákosi Mátyás szavait idézve: "Békénk és az emberiség békéjének legfőbb támasza a Szovjetunió és szeretett vezére: Sztálin elvtárs!"

A békenagygyűlés az első perctől kezdve világosan bizonyította, hogy dolgozó népünk nagyon jól tudja, nem elég szabadságunkért harcolni, hanem testvéri szolidaritással a proletár nemzetköziség szellemében kell támogatni mindazokat a népeket, akik most küzdenek szabadságukért, a békéért. A pénteki békenagygyűlés az első perctől kezdve lelkes tüntetés volt. A görög nép bátor harcosai, Nikosz Beloiannis és hős társai mellett és kifejezte népünk izzó gyűlöletét az emberiség békéjének elvetemült ellenségei, az amerikai imperialisták zsoldjában álló görög monarchofasiszták ellen. Ezt jelképezték az elnöki emelvény előtt elhelyezett asztalon a táviratok ozrei is, amelyek csak kis töredékei annak a sok százszor táviratnak, amelyben dolgozó népünk egyöntetűen fejezi ki felháborodását a görög monarchofasiszták gyilkos terveivel szemben.

A magyar dolgozó nép, mint felszabadulása óta oly sokszor, ezen a békegyűlésen is sikra szállt a becsületes emberek száz- és százmillióinak követelése mellett: "Békét a világnak!"

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62.kiadás

1952. február 29.

19 óra — perc

/Békenagygyűlés a Sportcsarnokban...1.folyt./ t FT/Jné/Mk Gp

Hatalmas taps közben foglalta el helyét az elnökség: Dobi István, a Minisztertanács elnöke, Andics Erzsébet Kossuth-díjas egyetemi tanár, az Országos Béketanács elnöke, a Béke Világtanács tagja, Konsztantyin Ivanovics Szkrjabin, Sztálin-díjas akadémikus, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte, a Magyar-Szovjet Barátság hónapjára hazánkba érkezett szovjet kulturális delegáció vezetője és a delegáció több tagja, Anna Seghers, Nemzetközi Sztálin-díjjal kitüntetett, világhírű német író, Rusznyák István, Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Jacques Denis, a DIVSZ főtitkára, Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagja, P.D.Krajevskij, az Egyetemi Orosz Intézet igazgatója, Beresztóczy Miklós, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnöke, Dezséry László evangélikus püspök, a termelésben kitűnt dolgozók: Gazda Géza, Deák János és kulturális, politikai és gazdasági életünk több más kiválósága.

Ott voltak a békenagygyűlésen a Koreából napok óta hazakerkezett magyar orvosok és egészségügyi dolgozók is.

A békenagygyűlést az Országos Béketanács nevében Andics Erzsébet nyitotta meg, majd Rusznyák István emelkedett szóra.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Ezután K.I. Szkrjabin, Sztálin-díjas akadémikus szólalt fel.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

D/Jné/Mk Szkrjabin akadémikus beszédét többször szakította félbe a viharos, lelkes taps, s beszéde után szünni nem akaró fergetes lelkesedéssel ünnepezték a nagygyűlés résztvevői a világ dolgozóinak nagy vezérét, Sztálint és a magyar nép szeretett tanítómesterét, Rákosi Mátyást. Alig akart szünni a viharos lelkesedés és taps. "Harcolunk a békéért, megvédjük a békét" - kiáltották egy szívről, egy akarattal ezren és ezren.

Ezután újabb viharos tapstól köszöntve Anna Seghers lépett az emelvényre.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1952. február 29.

14 óra 20 perc

A kohászat műszaki bizottsági konferenciát tartottak a Rákosi Mátyás művekben

k FP/Jné/Ma Li

A Vasas Szakszervezet rendezésében a Rákosi Művek szakszervezeti bizottságának tanácsstermben konferenciára jöttek össze kohászatunk műszaki és gazdasági bizottságainak tagjai. A konferencián a csepeleken kívül résztvettek Ózd, Borsodnádasd, Diósgyőr, Salgótarján küldöttei, valamint tüzállóanyag iparunk képviselői. /MTI/

Országszerte gyűléseken tiltakoznak a dolgozók a monarchofasiszta görög kormány újabb aljassága ellen

i Vid Sr/PE/Ma Li plusz 4

A dolgozók szerte az országban gyűléseken tiltakoznak Nikosz Beloiannisz és társai ellen készülő merénylet ellen.

Pécsett és Baranyában béke röpgyűléseken jöttek össze a dolgozók. A vasasi Petőfi-aknán, Komlón az építkezéseken, Villány községben kilenc helyen és Pécsett minden üzemben és vállalatnál, Kaposszekcsőn 1632 békeharcos a legerélyesebben tiltakozott a görög monarchofasiszták aljas gaztettei ellen. Egyedül a megyei békevédelmi bizottság útján 112 /112/ helyen, - köztük 47 /47/ baranyai községben - tartott tiltakozó gyűlésről juttattak el tiltakozó táviratokat.

Az Ajka-környéki szénbányák egyes üzemeiben; műszakonként-, a bányába való leszállás előtt röpgyűléseket tartottak és a monarchofasiszta görög kormány készülő újabb gaztette ellen erélyesen tiltakoztak a dolgozók. A dudari szénbányánál szintén tiltakozó gyűléseket tartottak. A gyűlésről táviratot küldtek, amelyben követelik a hős görög szabadságharcosok szabadonbocsátását.

Somogy megye minden részén városokban és falvakban, üzemekben és vállalatoknál szintén béke-röpgyűléseket tartottak. Izzó gyűlöletüket fejezték ki a megye dolgozói a monarchofasiszta görög kormány iránt és erélyesen tiltakoztak

a monarchofasiszta görög kormány újabb merénylet-terve ellen. /MTI/ 9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 64.kiadás

1952. február 29.

19 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Li/tot/Mk Li

Mai B 27.kiadásunk második hírében /A magyar nők is meg-
ünneplik a Nemzetközi Nőnapot/ az első bekezdés második mondatát
/Ezen a napon ünneplik a magyar nők Rákosi Mátyás 60. születésnap-
ját is/ kérjük mellőzni. /MTI/

A SZOT távirata a monarchofasiszta görög kormányhoz

k SZOT Mk Li

A magyar szervezett dolgozók mélységes felháborodással és
megdöbbenéssel értesültek a Beloiannis elvtárs és társai ellen több
hónapja folyó hajszája új fejleményeiről, a görög fasiszták gyilkos
merényletéről.

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa, valamennyi szak-
szervezeti központ és üzemeink elküldték tiltakozásukat a görög kor-
mányhoz, követelve Nikosz Beloiannis és társainak azonnali szabadon-
bocsátását.

"A most folyó per céljaira sebtiben összetákolt vádak
ismételten bebizonyították - hangzik a SZOT távirata - hogy Önök az
amerikai kormány képviselőinek utasítására végig kívánják
játszani a szabadság és a demokrácia hőhérsainak szégyenletes szerepét.

Követeljük, tegyenek eleget a világ valamennyi becsületos
dolgozója tiltakozásának, szüntessék be a Beloiannis és társai
elleni pert és bocsássák őket szabadon".

A magyar dolgozók tisztában vannak azzal, hogy az amerikai
imperialisták utasítására kezdi a görög kormány újra és újra ezt a
szégyenletes játékot.

"Tudjuk, hogy a merénylet mögött a béke legádázabb ellensége
áll, az amerikai imperializmus, amely semmitől sem retteg úgy, mint a
békétől, szabadságtól és az igazságtól" - írja a Postás Szakszer-
vezet tiltakozó táviratában.

"Mi nem a halál, hanem az élet hívei vagyunk" - mondja
tiltakozó táviratában az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet elnöksége.
Azok a magyar orvos- és egészségügyi dolgozók, akik a békés építőmun-
kának adják vissza a meggyógyított emberek ezreit, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65.kiadás

1952. február 29.

19óra 35perc

/A SZOT távirata a monarchofasiszta ...l.folyt./ k SZOT Mk Li

felháborodottan tiltakoznak az ártatlan ember^{ek} ellen indított ember-
telen és gyáva eljárás ellen."

A magyar közlekedési és szállítási dolgozók tiltakozó távirata éles szavakkal bélyegzi meg az athéni fasiszták véres terrormódszereit és azt, hogy a vádlottakat még a per előtt is embertelenül megkínózták.

A bányaiipari dolgozók szakszervezete, a nyomda- és papiripari dolgozók szakszervezete, a közalkalmazottak szakszervezete, a bőripari dolgozók szakszervezete és a többi szakszervezeti központ egyhanguan követeli tagjai nevében: az athéni vérbiróság szüntesse meg a minden emberi jogot tipró eljárást és bocsássa szabadon Nikosz Beloianniszt és társait!

Üzemi dolgozóink is sorra tiltakoznak a görög kormány jogtipró intézkedése ellen. A Posta Járműtelep üzemi vállalat dolgozói táviratukban az alábbiakat mondják: "Ez a merénylet az egész görög nép szabadsága és minden béke- és szabadságszerető emberellen irányul. Ezért követeljük mi is a görög békeharcosok ellen indított eljárás haladéktalan megszüntetését és azonnali szabadonbocsátásukat".

/MTI/

Y

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 66.kiadás

1952. február 29.

19 óra 50 perc

/Békonagygyűlés a Sportosarnokban....2.folyt./ t M/Jné/Mk Bn

Anna Seghers lelkes tapssal fogadott beszéde után a budapesti DISZ fiatalok és uttörők küldöttsége vonult virágcsokrokkal az emelvényre. Budapest dolgozó és tanuló ifjúsága nevében Horváth Béla, a Hűtőgépjavitó Vállalat ifjumenekása üdvözölte a békonagygyűlés résztvevőit.

/Mk Bn - A budapesti dolgozó és tanuló ifjúság harcos üdvözlötét hoztuk a békonagygyűlésnek - kezdte beszédét. - A béke ügye a mi ügyünk is. Az egész világ békeszerető ifjúságával mi is ott harcolunk a béketábor első soraiban. Tudjuk jól, hogy amikor az amerikai imperialisták Korea városait, falvait bombázzák, Korea békeszerető népét pusztítják, akkor a mi életünkre is törnek, a mi szabadságunkat is szeretnék sárbatiporni, a mi boldog életünket és ragyogó jövőnket is szeretnék sötétségbe taszítani. Ezért állunk helyt minden erőnkkel pártunk mellett a békefront magyarországi szakaszán és tervünk mindennapi teljesítésével, tanulásunk fokozásával harcolunk hazánk erősítéséért.

- Dolgozó népünk szeretett édesapjának, Rákosi elvtársnak 60. születésnapjára Budapest ifjúsága egyemberként tett felajánlást, amelyet nap mint nap becsülettel teljesítünk. Ezekkel a teljesítésekkel minden nap több és több téglát rakunk a béke legyőzhetetlen bástyájára, amely növekszik, szélesedik és minden nap nagyobb, hatalmasabb lesz.

- De ahogyan növekszik a béketábor ereje, úgy nő az imperialisták háborús hisztériája és állati étvágya a népek békéjének rombadöntéséért. Az amerikai imperialisták Titótól kezdve a hitleri náci háborús bűnösökig, mindenkivel szöveteznek pászkos terveik megvalósítására. Mi sem nézhetjük tétlenül ezt az aljas készülődést, hanem még fokozottabb munkával és tanulással kell dolgoznunk, erősítenünk hazánkat, hogy elvegyük az imperialista foncvad vérszomjas étvágyát.

- A nagygyűlésnek a dolgozó és tanuló ifjúság és az uttörők nevében azt kívánjuk, hogy tanácskozásuk járjon eredménnyel, erősítse népünk egységét és barátságát a béketábor dicső vezetőjével, a nagy szovjet néppel.

M/Jné/Mk Bn Horváth Béla beszéde közben a dolgozók helyükről felállva hosszasan éltették a béketábor nagy vezérét, Sztálin generalisszimuszát és Rákosi Mátyást. A beszéd elhangzása után a fiatalság küldöttei átadták virágaikat a kedves vendőgeknek. Mikor az első virágcsokrot Kucser Sztálin-dijas szénkombájnkezelőnek átadták, ismét kitört a tapsvihár, s a nagygyűlés résztvevői percekön át éltették magyar ifjúság örök példaképét, a lenini-sztálini Komszomolt. A lelkes ünneplés után, a dolgozók nagy tapsa közben V.P.Kucser, Sztálin-dijas szénkombájnkezelő lépett a mikrofonhoz. /Beszédét előző kiadásainkban közöltük./ /folyt.köv./

67.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B .kiadás

1952. február 29.

20 óra 10 perc

A termelősövetkezetek kiváló tehenészeinek első országos értekezlete
t KE/PE/Mk Kö 1e 3 plusz 3

ban
A földművelésügyi minisztérium/pénteken tartották meg a sarkadi "Lenin" tsz kezdeményezte "Állandóan növeljük a tejhozamot a tehenészetben" mozgalomhoz csatlakozott kiváló tehenészek első országos értekezletét, amelyen a termelősövetkezetek magas tejhozamot elért kiváló tehenészein kívül részt vettek az Állattenyésztési Kutató Intézet kutatói is.

Bencsik István, a földművelésügyi minisztérium főosztályvezetője megnyitó szavai után Bálint János, a sarkadi "Lenin" tsz kitüntetett tehenésze elmondotta: a sarkadiak megfogadták, hogy ötven tehenénél tehenenként 4300 liter tejet termelniük és ennek elérése után ezt tovább fokozzák ötezer literre.

- Van tehenünk - mondotta - amely 20-25 liter tejet ad. Ezt négyszer fejjük naponta. Reggel 3 órakor, délelőtt 9 órakor, délután 3 órakor, este 9 órakor. Sikeresen alkalmazzuk a mesterséges borjuncvelést is. Az így nevelt borjuk négyhetes korukban különbök, mint azok a három-négyhónaposak, amelyeket az anyjuk szoptatott.

Varga István, a szegvári "Puskin" tsz tehenésze elmondotta, hogyan értékesítette a hétéves iskolán szerzett állattenyésztési ismereteit. A múlt év november elseje és december 31-é között az iskolán szerzett gyakorlati ismeretek felhasználásával a fejési átlag napi 4.7 literrel emelkedett. Rákosi Mátyás 60. születésnapjára vállalja az évi 5.000 literes tejtermelés előállítását tehenenként. Meggyesi Ferenc, a kislángi "Béke" tsz tehenésze elmondotta, hogyan ért el múlt évben tehenenként 3.493 literes tejhozamot és 3.7 százalékos zsírtartalmat. Jó eredményeit elsősorban annak köszönheti, hogy elvégezte Székesfehérvárott a takarmánygazdálkodási iskolát és résztvett a gyulai állattenyésztési iskolán, amelyet a brigádvezetők részére szerveztek. Hazatérve az iskolából a tanulókat minden erejével igyekezett alkalmazni a tsz tehenészetében. Többek közt tavasztól késő őszig a tehenek kifutóban voltak, május 1-től szeptember végéig még őjjel is a szabadban voltak, jól almozva. Ezzel elérte, hogy az állatorvosi tbc vizsgálatnál minden tehen egészségos volt.

Felszólalt több, kiváló eredményt elért fejő is. Ujvári Boldizsárné, a nagykanizsai "Vörös csillag" tsz-nek a múlt évben a Szovjetunióban járt tehenésze beszámolt azokról a nagy eredményekről,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás

1952. február 29.

20 óra 15 perc

/A termelősövetkezetek kiválól.folyt./ t KE/PE/Mk Ko Ie

amelyeket tehenészetükben a noi brigád ért el a háromszori fejéssel, tőgymaszázssal s általában a szovjet tapasztalatok értékesítésével. Eleinte 2-3 liter volt csak a fejési átlag, Sztálin születésnapjára tett felajánlás teljesítésével 6 literre emelte ezt fel, Rákosi Mátyás születésnapjára pedig vállalta, hogy nyolc liter átlagot ér el. Már 10 literes átlagnál tart.

Kecskés Sándor kutató azt ajánlotta a termelősövetkezeteknek, hogy a 20 liternél nagyobb fejési átlagot adó teheneket külön csoportosítsák - 20, 25 és 30 literes tejhozamot adó csoportokba - és azoknak külön állítsák össze az alaptakarmányt. A herceghalmi kísérleti gazdaságban ezzel a módszerrel nagy sikerrel folytatnak takarmányozási kísérleteket. Biró Gyula kutató elmondotta, hogy a keszthelyi kísérleti gazdaságban érdekes kísérleteket folytattak annak megállapítására, hogy az abraktakarmány, vagy a zöldtakarmány ad-e nagyobb tejhozamot. A kísérlet a zöldtakarmány javára dolt el. Ajánlja a termelősövetkezeteknek, hogy a zöld futószalag biztosításával egész évben gondoskodjanak az állatok részére zöldtakarmányról. A felmerült szakmai kérdésekre György Károly kutató válaszolt, majd az értekezlet résztvevői egyhangú lelkesedéssel felhátározták, hogy levelet küldenek Rákosi Mátyásnak, dolgozó népünk bölcs tanítójának. A levélben beszámolnak az "Állandóan növeljük a tejhozamot a tehenészetben" mozgalomhoz csatlakozott termelősövetkezetek eddig teljesített vállalásairól és újabb vállalásokat tesznek Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 69. kiadás

1952 február 29

20 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Ie/Hné Ie B 30-as kiadásunk /Kucser beszéde...1.folyt/ negyedik sorának első szava helyesen s z e m b e n á l l

B 31-es kiadásunk /Kucser beszéde...2.folyt/ nyolcadik bekezdésének harmadik mondata helyesen a következő: Megismerkedtem a magyar bányászokkal, sztahanovistákkal és köztük Loy elvtárral... stb.

A magyar újságírók tiltakozása

k MUOSz § Hné Li

"A Magyar Újságírók Országos Szövetsége a szabad magyar sajtó minden dolgozója nevében emeli fel tiltakozó szavát Beloiannisz és a többi görög hazafiak védelmében. Az újságírók a nap minden órájában hallják és továbbítják a magyar nép milliós tömegeinek határtalan felháborodását a görög kormány vérbíróságának gyilkos szárdéka ellen, munkások, parasztok, értelmiségiek messzehangzó követelését a hőös görög hazafiak megmentésére, a béke, a szabadság és az emberiség nevében. Az újságírók hangját ezért sokszoros erejűvé fokozza fel a hőp tiltakozó hangja, igazságot követelő kiáltása: Szüntessék be a görög békeharcosok üldözését, adják vissza Beloiannisz és társainak szabadságát!

Magyar Újságírók Országos Szövetsége."/M

A katolikus papok tiltakozása a görög monarchofasiszta kormány aljas merénylettere ellen

k OB § Hné Li "A becsületesen gondolkodó emberiség az egész világon hallatja hangját az amerikai tőkés járószalagján vezetett görög kormány újabb gonosz terve ellen a Beloiannisz és társai ellen tervezett merénylet miatt.

Lelkiismeretünk parancsára, mi katolikus papok is fel-
emeljük tiltakozó szavunkat. Súlyos bűnnek, az erkölcsi rend vakmerő megsértésének tartjuk, hogy embereket büntessenek azért, mert nem hajlandók meggyőződésük ellenére a háborút előkészítő politikusoknak segítségét adni, a népek félrevezetésére és legyilkolására.

Súlyos bűnnek tartjuk, hogy Truman pénzelő bankárok parancsára szabadságuktól, sőt életüktől fosztanak meg embereket, akik legjobb tudásukkal az emberiség javát és boldog jövőjét szolgálják, akik a nép függetlenségéért és szabadságáért az emberi életért harcolnak.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 70. kiadás

1952 február 29

20 óra 20 perc

/A katolikus papok tiltakozása...folyt/ k OB § Hnó Li

Tiltakozunk az erkölcsi rend alapján, tiltakozunk a lelkiismeret szava jogán, tiltakozunk szent hitünk tanítása nyomán a Beloiannisz és társai ellen tervezett merénylet végrehajtása ellen és követeljük szabadonbocsátásukat.

Katolikus Papok Országos
Békebizottsága." /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

Ie/Hnó Ie B 44-es kiadásunk /A Békenagygyűlés határozati javaslata, utolsóelőtti bekezdése negyedik sorának vége helyesen:...akik a háttérbe bujva s e g i t e n e k vádakat stb...

Magyar jogászok a Nikosz Beloiannisz és társai peréről

JSz /Ma § Ni

Március 2-án, vasárnap délelőtt 11. órakor a Jogásház nagytermében /V., Szalay-u 7./ tartják meg a magyar jogászok nyilvános vitáját a NIKOSZ BELOIANNISZ és társai ellen indított per anyagának és körülményeinek megvizsgálására. A vitautulást előkészítő bizottság elnöke, dr. Mártonffy Károly, a budapesti egyetem jogi kari dékánja, tagjai pedig: dr. Szladits Károly, dr. Buzá László és dr. Nizscolovszky Endre akadémikusok, dr. Beck Salamon, dr. Falchbart Ernő, dr. Hajdu Gyula, dr. Marton Géza egyetemi tanárok, dr. Vekerdy Géza az Ügyvédi Kamara Országos Bizottságának tagja és dr. Kovács István, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkárhelyettese. A vitában legkiválóbb jogtudósaink és a görögországi viszonyok alapos ismerői vesznek részt. Ismertetni fogják a görög kormány álláspontját és az irányadó görög jogszabályokat. Meg fognak hallgatni külpolitikai szakértőket és görög állampolgárokat is, akik saját tapasztalataik alapján fognak tanuvallomást tenni a görög nyomozóhatóságok és bíróságok embertelen módszereiről.

A vitát dr. Mártonffy Károly nyitja meg. A görög kormány által törvénytelenül emelt vádat és az ügyre vonatkozó hatályos görög jogszabályokat dr. Flachbart Ernő pécsi egyetemi tanár ismerteti. A per anyagának részletes bírálatát dr. Schultheisz Emil szegedi egyetemi tanár adja elő. A bűnügyi védő szempontjából dr. Vekerdy Géza szól hozzá az ügyhöz. A hozzászólók között szerepel dr. Parragi György Kossuth-díjas újságíró és Gajzágó László, a hágai nemzetközi akadémia tagja. A hozzászólások után kerül sor a határozati javaslat előterjesztésére, megvitatásra és a szavazásra.

A magyar jogászok tudják, kik azok, akik az amerikai megszállás alatt szenvedő Görögország szabadságáért, függetlenségéért, a világ népeinek békéjéért életük kockáztatásával hősiességgel küzdenek és azt is tudják, hogy kik azok, akik amerikai parancsra készek akasztófát ácsolni e hősök elpusztítására, - minden véleményt, az ügy minden jogi vonatkozását tüzetesen meg kívánják vizsgálni, hogy határozatukat teljes lelkiismeretükkel és a nemzetközi tudományos életben kivívott hírnevükkel alátámaszthassák.

A hozandó határozat nemcsak a jogászok, hanem minden törvényt tisztelő és igazságszerető ember előtt megnyugtató módon fogja megvilágítani, hogy a hős görög szabadságharcosok elleni gyilkos hajszalegújabb fejezetének, a NIKOSZ BELOIANNISZ és társai ellen felújított hadbíróvási eljárásnak sem törvényes, sem jogi alapja nincs. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 72. kiadás

1952. február 29.

20 óra 35 perc

/Békenagygyűlés a Sportcsarnokban...3.folyt./ t D/Jné/Mk Sn

Kucser beszédét hosszantartó, viharos taps fogadta. "Eljének a donyeci bányászok!", "Eljen a szovjet-magyar barátság!" zúgott fel a kiáltás a terem betöltő sokaság ajkáról.

Ezután dr.Sörös Bálint, a Koreában járt magyar orvosküldöttség vezetője mondott beszédet.

/Sörös Bálint beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

Sörös Bálint nagy tapssal fogadott felszólalása után egy ifjú munkás lány lépett az emelvényre, hogy felolvassa a határozati javaslatot.

/A határozati javaslatot korábbi kiadásainkban közöltük./

Alig olvasták fel a határozati javaslat utolsó szavait, éleli erővel tört fel a kiáltás: "Le a görög fasisztákkal!", "Vesszenek az imperialisták!", "Le a görög fasiszta vérbírósággal!", "Eljének a görög szabadságharcosok!"

Az elnöklő Andics Erzsébet szavazásra tette fel a határozati javaslatot: aki elfogadja a határozati javaslat szövegét, nyújtsa fel a kezét.

Az elnök szavaira egy pillanat alatt magasba lendültek a kezeik, majd viharos tapssal fejezték ki a nagygyűlés résztvevői azt a lángoló szolidaritást, amely ott él minden magyar dolgozó szívében a szabadságért, a függetlenségért, hősiesen küzdő görög hazafiak iránt.

A nagygyűlést Andics Erzsébet zárószavai fejezték be.

/Fd/ - Az Országos Béketanács és békenagygyűlésünk minden résztvevője nevében megköszönöm az elhangzott felszólalásokat, amelyek újabb nagy tényeit sorakoztatták fel a nemzetközi békemozgalom egyre növekvő erejének, egyre hatalmasabb lendületének. Szerte a világon ezernyi módon, ezer formában tör utat magának a népek küzdelme a békéért. A béke kérdése korunk, az egész ma élő emberiség központi kérdésévé vált. Korunk minden egészséges, előrevivő, az emberiséget és az emberi kultúrát fenntartó, jövőjét biztosító törekvése elválaszthatatlan a béke megvédésének ügyétől, beletorkollik a békéért folyó nagy világháborúba. Ezért vált a békeharc a legáltalánosabb, a legalapvetőbb emberi érdekeket kifejező társadalmi megmozdulássá, ezért képes az emberiségnek óriási tömegeit magával ragadni. ...
/folyt.öv./

73.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B .kiadás

1952 február 29

20 óra 15 perc

Háromszintes falazással dolgoznak a diósgyőri óriáskohó kőművesei, hogy 15 nap alatt felhuzzassák a kohótest felát

i Vid Si/Tot/Hné Hk Ie

"Már csak 31 nap" - hirdeti a hatalmas felirat a diósgyőri óriáskohó építkezésénél. Ennek megfelelően fokozódik a munka üteme is. A kohótest falazó kőművesek vállalták, hogy valamennyien 140 /140/ százalékos átlagteljesítménnyel dolgozva 15 /15/ nap alatt befejezik a falazás munkáit. A rövid határidő betartása érdekében háromszintes falazással dolgoznak.

Falazzák a léghevitőt is. A 32 /32/ méter magas, nyolc méter átmérőjű páncéltest falazására 45 /45/ napos határidőt állapítottak meg. A kőművesek ellentervet készítettek és vállalták, hogy a munkát 10 nappal előbb elvégzik. Naponta egy méter magasságu kettős falat építenek, ami 175 /175/ százalékos teljesítménynek felel meg.

A hatalmas kohó belsejében tovább folyik a hűtőöntvények szerelése. Az öt sor közül már három sor hűtőöntvényt beszereltek, s most a negyediket szerelik. Befejeződött a kohó aknájában a vízszintes fekvésű hűtőlapok szerelése, ezt a munkát határidő előtt végezték el a szerelőbrigádok./MTI/

✓

/Békenagygyűlés a Sportosarnokban...4.folyt./ t Bc/Fd/Mk Bn

Az egyes emberek természetes törekvése a boldog, nyugodt életre, az alkotó munkára épp úgy, mint egész nemzetek törekvése a szabadságra, előrehaladásra, a művészt, a tudós aggodalma a kultúra fennmaradásáért és a nemzetközi munkásosztály harca az emberi társadalom átalakításáért, a szocializmusért, a kommunizmusért, mindezek a törekvések beletorkolnak, egyesülnek a nemzetközi békemozgalomba. Aki boldognak akarja látni gyermekeit, szabadnak hazáját, testvéreknek a népeket, felszabadultnak az emberiséget, annak szükségszerűen fel kell sorakoznia azok mellé, akik tettekkel következetes harccal és munkával védik a béke ügyét annak ellenségeivel szemben. Ezért növekszik és erősödik a békemozgalom mindenütt a világon, a földgömb minden részén. A béke megvédésére egész népmozgalmak sorakoznak fel, egész világrészek eddig néma népmozgalmak tesznek tudatos hitet a béke mellett és valnak aktív, tevékeny tényezőivé a világpolitikának. Akik ma még talán nem kapcsolódtak be ebbe a szent küzdelembe, akik ma még talán tétováznak, holnap félreteszik ezt a tétovázást, mert hiszen az imperialisták háborús készlődései lábbal tiporják a legszentebb emberi érzéseket, megsemmisüléssel fenyegetik az emberiség legközvetlenebb életérdekeit. A sokatszenvedett, keserves tapasztalatokon okult emberiség nem fog belenyugodni, nem nyugodhat bele abba, hogy az amerikai imperialisták segítségével a náci tömeggyilkosok újra nyeregbe kerüljenek, hogy a jenki-imperialisták, a fasiszmus régi eroi mellett az embertelenség új fenevadjait növelesszék nagyra. Az emberiség nem tűrheti tétlen azokat az aljas gaztetteket, amelyeket az imperialisták és csatlósaiak Koreában és Vietnámban, Egyiptomban és Tuniszban, Marokkóban és Malájföldön, Jugoszláviában és Görögországban véghez visznek. Az emberiség, amely ma már oly ragyogó jövőt lát maga előtt, az emberiség, amelyre oly nagy történelmi feladatok megvalósítása vár, nem fog belenyugodni abba, hogy őt újabb katasztrófába döntsék az imperialista rablók, a kannibál erkölcsök, legaljasabb ösztönök, a tudatlanság és barbárság hordói. A koreai gyermekek gyilkosai, a négerlinoselők, az amerikai modern rabszolgatartók brutalitása és aljassága nem győzhet a felszabadult, avagy felszabadulásra törekvő embermilliók felett. Nem győzhet mindenekelett azért, mert az emberiség ma már tudja, hogy van kiút, van menekvés abból a förtelemből, amit az amerikai imperialista rablók az emberiség számára készítenek; az az út, amelyet a hatalmas Szovjetunió és annak hősi népei mutattak, tettek járhatóvá. Ezért fordulnak a népek kimondhatatlan hálával és szeretettel a szovjet népek és a szovjet népek lángeszű vezére, a dolgozó emberiség nagy tanítómestere, Sztálin felé. Nekik köszönhetjük mi, magyarok is, hogy megtaláltuk a helyes utat, amelyen haladnunk kell.

/folyt.öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 75. kiadás

1952. február 29.

20 óra 55 perc

/Békenagygyűlés a Sportcsarnokban...5.folyt./ t Bc/Fd/Mk Bn

Ők tanítottak meg minket is, más népeket is arra, hogy a szabadságot és a békét ki lehet vinni, meg lehet védelmezni. Ők vettek magukra a nagy történelmi uttörés minden áldozatát, az ő segítő kezük mindenütt ott van, ahol a népek szabadságát és boldogságát védelmezni és öregbíteni kell, ahol a zsarnokság, az elnyomás, az embertelenség és sötétség ellen harcba kell szállni. Hadd legyenek ezért e nagygyűlés utolsó szavai a köszönet szavai, az itt időző szovjet kulturális delegáció tagjaihoz, akik segíteni jöttek nekünk, akik azért jöttek el hozzánk, hogy segítsenek nekünk, hogy munkánk még értelmesebb, még eredményesebb legyen, hogy a béke frontja hazánkban is és az egész világon még szilárdabb legyen. A békéért való harcban egységessé forrt a magyar nép. A magyar békeharcosok ígérik, hogy minden erejükkel azon lesznek, hogy az a mag, amit bölcs tanácsaikkal elvetnek, bőséges termést hozzon, gazdag kalászból szökkenjenek. Békenagygyűlésünket ezzel bezárom.

A lelkes tapsal fogadott zárószavak után felcsendültek a DIVSZ induló hangjai és a nagygyűlés résztvevői a világ békéért harcoló ifjúságának lelkesítő himnuszát énekelve vonultak ki a Sportcsarnok terméből.

Az utcákon nagyobb csoportokat alakítva, tántettek a béke ügye mellett, követeltek Beloiannisz és hős társainak szabadonbocsátását. /MTI/

V

L T I B E I F Ö L D I H I R E I

B 76. kiadás 1952. február 29.

22. 15 perc

Angyalföld dolgozói izzóhangulatu gyűléseken követelték Belca-
iannisz és társai elleni hadsereg megszüntetését

k 01/Fd/10 SL Li

A főváros minden kerületében a dolgozók izzóhangulatu
röpgyűléseken tiltakozó szavukat a monarchofasiszta
görög kormány eljes kísérelke ellen.

Angyalföld dolgozói: üzemi munkások, értelmiségiek, ifjmun-
kások és háziasszonyok kisgyűléseken emelték fel tiltakozó szavu-
kat a görög monarchofasiszta kormány eljes cselekedete, a görög
szabadság- és békeharcosok perbefogása ellen. A Korthy-fasizmus
idején az elnyomtatás ellen, a szabadságért folytatott sok dicső harc-
ra, sztrájkra visszatekintő és a békéért jó eredményekkel
harcoló munkáskerület dolgozói mintegy 150 /150/ üzemi és körzeti
kisgyűlésén fejezték ki felháborodásukat a tervezett gztett ellen.

A Darugár szerelői, a Láng Gőpgyár sztahanovistái, az
Elzett Vasárugár műszaki értelmiségi dolgozói, a Kontakta
gyárak nődolgozói és a többi üzemek dolgozói egységesen
emelték fel szavukat és öklüket az amerikaiak parancsára megkísé-
relt újabb gonosztett ellen. A dolgozók egységes állásfoglalása
ezt a szilárd elhatározásukat fejezte ki, hogy az imperialisták
újabb eljes tetteire még jobb munkával és a béke ügye mellett
harcos kiállással válaszolnak.

Az Országos Béketanáchoz küldött táviratokban erőlyesen
követelték, hogy a görög monarchofasiszta kormány azonnal szün-
tesse meg az eljárást és bocsássa szabadon a hős görög hazafi-
ka. /LTI/

/ DIFAMO

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 77. kiadás

1952. február 29.

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti február 29.-én,
pénteken este 21 órakor:

Több helyen eső, havaseső
havazás

Skóciában, Német- és Lengyelországban esik az eső. Ukrajnában és a Szovjetunió európai területén^{és}északkeleti részein havazik, a hideg szárazföldi és sarkvidéki, valamint az enyhe óceáni légtömegek hatására.

Hazánkban pénteken az európai időjárási helyzethez hasonlóan nagy ellentét alakult ki a keleti és nyugati ország-
részek között. Míg a hőmérséklet nyugaton 7-9, addig keleten csak 3-6 fokig emelkedett, sőt Debrecenben és Nyiregyházán a hőmérséklet napi csúcserőke 1 fokkal a fagypont alatt van. A Dunántulon eső esett, ezzel szemben keleten havazott. A csapadék mennyisége sehol sem érte el az 1 mm-t.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Tulnyomóan borult, helyenként ködös idő, több helyen eső, az ország keleti felében havazás, mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet keleten kissé emelkedik, nyugaton alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel plusz 1-plusz 3, délután 5-7 fok között. /MTI/

V é g e

9